

Abbreviation	Meaning	Аббревиатура	Значение	Аббревиатура
FPSA	Final Production Sharing Agreement	ОСРП	Окончательное Соглашение о Разделе Продукции	ӨБТК
PSA	Production Sharing Agreement	СРП	Соглашение о Разделе Продукции	ӨБК
PSPA	Production Sharing Principles Agreement	СПРП	соглашение о принципах раздела продукции	ӨБҚК
JOC	Joint Operating Committee	СКУ	Совместный Комитет по Управлению	ББК
JPC	Joint Procurement Committee	СКЗ	Совместный Комитет по Закупкам	СБК
JOA	Joint Operating Agreement	ССД	Соглашение о Совместной Деятельности	БҚК
JMC	Joint Marketing Committee	СКС	Совместный Комитет по Сбыту	ӨБК
ACV	aggregate contract value		совокупная стоимость контракта	
ICP	integrated contract plan	ОПК	объединенный план заключения контрактов	КБЖ
WP&B	work program and budget	РПиБ	рабочая программа и бюджет	ЖБмБ
AFE	Authorization for Expenditure		разрешение на осуществление затрат	
	Central Dispatching Board of Oil and Gas Industry	ГДУ	Гос Диспетчерское Управление неф/газ промышленности	МДБ
C&P	Contracts and Procurement Department		Департамент контрактов и МТО	
EPC	Engineering, Procurement and Construction	ПЗС	Проектирование, Закупки и Строительство	ЖСҚ
EPCM	Engineering, Procurement and Construction Management	ПЗУС	Проектирование, Закупки и Управление Строительством	ЖСҚБ
ITT	Invitation to Tender	ПУТ	Приглашение к участию в тендере	ТҚШ
TGA	Technical Group of Authority	ТПО	Техническая Группа Полномочного Органа	ӨОТТ
TEP	tender evaluation plan	ПОТ	план оценки тендерного предложения	ТҰБЖ
TL	Tender List		список участников тендера	
ConCom	Contractor's Committee		Комитет Подрядчика	МК
KPI	Key Performance Indicators	КПЭ	ключевые показатели эффективности	ТТК
PR	Purchase Requisition		заявка на закупку	
PO	Purchase Order		заказ на поставку	
CAR	Contract Award Recommendation		рекомендация по присуждению контракта	
RFQ	Request for Quotation		запрос о цене	
CON	Call-Off Notice		заявка по вызову, заявка на поставку	
VNDQ	Vendor Development and Qualification Dept	Отдел РКП	Отдел развития и квалификации поставщиков	ДЖС бөлімі

BCMA	billion cubic meters per annum		млрд. кубометров в год	
EDMS	Electronic Document Management System		Электронная система управления документооборотом	
F.O.B.	free on board	Ф ОБ	Цена Ф ОБ	
FID	Final Investment Decision		окончательное решение об инвестициях	
FEED	Front End Engineering Design		концептуальное проектирование	
IRR	Internal Rate of Return	ВНР	внутренняя норма рентабельности	ӨБІМ
KMG	KazMunaiGas	КМГ	КазМунайГаз	ҚМГ
KTO	KazTransOil	КТО	Казтрансойл	ҚТС
Pre-FEED	Pre-Front End Engineering Design		доконцептуальное проектирование	
MOA	Manual of Authorities		перечень переданных полномочий	
MoM	Minutes of Meeting		Протокол совещания	
RKDTA		СДЦЗК		
SDG	Sequential Decision Gate	СППР	Схема последовательного принятия решений	ШЖҚС
VNTP			Ведомственная норма технологического проектирования	
CDR	Company Designated Representative		Уполномоченный представитель КОМПАНИИ	
KPC	Karachaganak Processing Complex	КПК	Карачаганакский перерабатывающий комплекс	ҚӨК
VAT	Value Added Tax	НДС	Налог на добавленную стоимость	ҚҚС
		НДДД	означает реальную делимую долю дохода Республики и представляет собой выраженное в процентах частное от деления ДР(доли республики) и ДД (делимый доход)	КБУС
CC	Civil Code	ГК	Гражданский кодекс	АК
CCC	Customs Control Committee	ДТК	Департамент таможенного контроля	КБД
CrC	Criminal Code	УК	Уголовный кодекс	ҚК
CrPC	Criminal Procedural Code	УПК	Уголовно-процессуальный кодекс	ҚДЖК
EC	Ecological Code	ЭК	Экологический кодекс	ЭК
GC	Geology Committee	КГ	Комитет Геологии	ГК
KMG	KazMunaiGas	КМГ	КазМунайГаз	ҚМГ
KNG	Kapitalneeftegas	КНГ	Капиталнефтегаз	МГК
MEP	Ministry for Environment Protection	МООС	Министерство охраны окружающей среды	ҚОҚМ
MIA	Ministry of Internal Affairs	МВД	Министерство внутренних дел	ІІМ
PoA	Power of Attorney		Доверенность	

RDIA	Regional Departmen of Internal Affairs	РОВД	Районный отдел внутренних дел	АІІБ
RLA	Regulatory Legal Act	НПА	Нормативно-правовой акт	НҚА
SEE	State Ecological Expertise	ГЭЭ	Государственная Экологическая Экспертиза	МЭС
SI	State Institution	ГУ	Государственное учреждение	ММ
SIEC	Specialized Interdistrict Economical Court	СМЭС	Специализированный Межрайонный Экономический Суд	МАЭС
TPO	Transport Prosecutor's office	ТП	Транспортная прокуратура	КП
TRN	Tax Registration Number	РНН	Регистрационный номер налогоплательщика	СТН
WKO EPD	West Kazakhstan Oblast Environment Protection Department	ЗКТУООС	Западно-Казахстанское Территориальное Управление по охране окружающей среды	ҚОҚБҚАБ
CPC	Civil Procedural Code	ГПК	Гражданско-процессуальный кодекс	АІК
A/PEL	Allowable/Permissible Exposure Limits	ДУВ	Допустимые уровни воздействия	РӨД
ADD	Allowable Daily Dose	ДСН	Допустимая суточная норма	РТМ
DSP	Domestic Sewage Plant	УОХВ	Установка очистки хозяйственных сточных вод	ШТССТҚ
DSP	Domestic Sewage Pond	ОХС	Отстойник хозяйственных стоков	ШТАТ
DSI	Dipole Shear Imager		двуполосный акустический каротаж	
DSA	Downhole Seismic Array		скважинный сейсмический каротаж с расстановкой сейсмоприёмников	
DLL	Dual Lateral Log		двойной боковой каротаж	
DIL	Dual Induction Log		двухзондовый индукционный каротаж	
DSA	Double Studded Adaptor/Adapter		переходной фланец (деталь блока противовыбросовых превенторов)	
DST	Drill Stem Test		пластоиспытатель на буровых трубах; опробование пласта	
DDM	Downhole Drilling Motor	ВЗД	винтовой забойный двигатель	БЗД
DNL	Dual Neutron Log		двойной нейтронный каротаж	
DSL	Dog Leg Severity		интенсивность искривления ствола скважины	
DL	Density Log		плотностный каротаж	
AFE	Authorization For Expenditure	РНР	Разрешение на осуществление капитальных затрат по скважине	
АКБ	Automatic break out/ iron roughneck		автоматический буровой ключ	
AK	sonic log		акустический каротаж	

	quick-release union	БРС	быстро-разъёмное соединение (соединения для монтажа наземных линий, трубных обвязок агрегатов на буровой площадке)	
	low formation pressure	АНПД	аномально низкое пластовое давление	
	high formation pressure	АВПД	аномально высокое пластовое давление	
ACL	Acoustic Logging Caliper		акустический каротаж с замером диаметра ствола(кавернометрией)	
ГИБ	weight indicator		гидравлический индикатор веса	
ВНА	Bottomhole Assembly	КНБК	компоновка низа бурильной колонны	БТТҚ
ВОР	Blowout Preventor	ПВО	противовыбросовый превентор	ШҚП
БПР	mud mix schack	БПР	блок приготовления бурового раствора	ЕДБ
ВНР	Bottom Hole Pressure		забойное давление, давление столба жидкости и газа на забой скважины	
ВНТ	Bottom Hole Temperature		температура на забое скважины	
ВНСТ	Bottom Hole Circulating Pressure		динамическая температура на забое скважины	
ВНСТ	Bottom Hole Static Temperature		температура на забое скважины в статических условиях	
ВР	Bridge Plug		мостовая пробка (в скважине)	
ВВОС	By Weight Of Cement		весом цемента (соотношение в цементном растворе)	
ВВОВ	By Weight Of Water		весом воды (соотношение в цементном растворе)	
ВГ	Background Gas		фоновый газ	
ВРМ	Barrels Per Minute		баррелей/минуту (подача насоса)	
ВРВ	Backpressure Valve		обратный клапан	
BS&W	Basic Sediment and Water		содержание основного осадка и воды(водо-грязевый отстой)	
В/У	Bottoms Up		промывка на забое (скважины)	
ВНС	Bottom Hole Sampling		отбор проб с забоя скважины	
СМТ	cement		цемент	
ССЛ	Casing Collar Locator	МЛМ	(магнитный локатор муфт обсадной колонны), вид каротажа	МЛМ
СР	Conductor Pipe		направление (обсадная колонна)	
СГС	casing		обсадная колонна	

C/T	Coil Tubing	КГТ	колонна гибких(насосно-компрессорных труб (КГТ)	МДК
C/I	Control Line		контрольная /импульсная линия (для управления скважинным обратным клапаном)	
CBL	Cement Bond Log	АКЦ	акустическая цементометрия	АЦ
CNL	Compensated Neutron Log		компенсированный нейтронный каротаж	
CET	Cement Evaluation Tool		каротажный прибор цементометрии с кавернометром (качество цементного камня)	
DC	Drill Collar	УБТ	утяжелённая бурильная труба	
DLS	Dogleg Severity		интенсивность искривления ствола скважины	
DST	Drill Stem Test		опробывание скважины- испытание свойств пласта прибором на бурильных трубах	
DLL	Dual Lateral Log		двойной боковой каротаж	
DV tool	Differential Valve tool	МСЦ	муфта ступенчатого цементирования	СЦМ
DD	Drilled Depth		пробуренная глубина скважины	
AI (AO)	Analogue Input (Output)		Вход (Выход) Аналоговых данных	
CAPEX	Capital Expenditure		Капитальные Затраты	
CAD	Computer-Aided Design	САПР	Система Автоматизированного Проектирования	АЖЖ
CA	Certifying Authorities	СО	Сертифицирующий Орган	СО
CEMS	Continuous Emissions Monitoring System	СОНВ	Система Отслеживания Непрерывных Выбросов	ТШБЖ
CTS	Cable Tracking System	СКК	Система Контроля Кабеля	КТЖ
DB&BV	Double Block & Bleed Valve		Клапан Двойной Блокировки и Стравливания	
DCS	Distribution Control System	СУАРС	Система Управления и Автоматизации Распред.сети	ТЖБАЖ
EIR	Engineering Investigation Request	ЗВИР	Заявка на Выполнение Инженерных Работ	ИЖОӨ
EOPS	Early Oil Production Satellite	СДРН	Сателлит Добычи Ранней Нефти	
ESDV	Emergency Shutdown Valve		Аварийный Клапан	
FOC	Fibre-Optic Cable	ОВК	Опτικο-Волоконный Кабель	ЖК
GP	General Projects	ООП	Отдел Общего Проектирования	ЖЖБ

HVAC	Heating Ventilation Air Conditioning	ОВКВ	Обогрев Вентиляция Кондиционирование Воздуха	
ITR	Inspection Test Report		Отчет о проведении Осмотра и Испытании	
ICSS	Integrated Control and Safety System	ИСУБ	Интегрированная Система Управления и Безопасности	
IFC	Issued For Construction		Издано Для Строительства	
KCOC	Kazakh Certificate of Conformity	КСС	Казахстанский Сертификат Соответствия	ҚСС
KCC	Karachaganak Construction Camp	АГК	Административно-Гостиничный Комплекс	ӘҚК
LTCS	Low Temperature Carbon Steel		Низко-Температурная Углеродистая Сталь	
MCCB	Moulded Case Circuit Breaker		Автоматический Выключатель в Формованном Корпусе	
MCR	Main Control Room		Главная Операторная	
MTO	Material Take Off		Ведомость Заказа Материалов	
MSDS	Material Safety Data Sheet		Паспорт Безопасности Материала	
OPEX	Operational Expenditure		Эксплуатационные Затраты	
PO	Purchase Order		Заявка На Поставку	
PR	Purchase Requisition		Заявка на Закупку	
PSU	Power Supply Unit		Блок Питания	
PQR	Procedure Qualification Record		Квалификационная Ведомость Процедуры	
PTW	Permit-to Work		Наряд-допуск на работу	
PWA	Planned Work Allocation		Распределение Запланированных Работ	
QA(QC)	Quality Assurance(Quality Control)		Контроль Системы Управления (Качества продукции)	
RKI	Rotary Kiln Incinerator		Вращающаяся Печь Мусоросжигателя	
RMS	Remote Manifold Station	УМС	Удаленная Манифольд Станция	АМС
SOW	Scope of Work		Объем Работы	
SG	Specific Gravity	У.М.	Удельная Масса	
SIMOPS	Simultaneous Operations		Совмещенные Работы	
SSI	Single Source Justification		Обоснование Единого Подрядчика	
TGA	Technical Group of Authority	ТППО	Техническая Группа Уполномоченного Органа	ӨОТТ
UPS	Uninterruptable Power Supply	ИБП	Источник Бесперебойного Питания	ТҚК
VAR	Value Assurance Review		Контроль Экономических Показателей проекта	
WMC	Waste Management Complex	КУО	Комплекс Утилизации Отходов	ҚПК
WO	Work Order	НР	Наряд на Работу	
WKP	Work Pack		Рабочий Пакет	

WPS	Welding Procedure Specification		Спецификация Процедуры Сварки	
EOPS	Early Oil Production Satellite	СДРН	Сателлит Добычи Ранней Нефти	ЕМӨС
RMS	Remote Manifold Station	СУМ	Станция Удаленного Манифольда	АМБ
UMV	Upper Master Valve	ЦПЗ	Центральная Пневмо Задвижка	ОАЫ
LMV	Lower Master Valve	КЗ	Коренная задвижка	НЫ
SCSSSV	Surface Controlled Subsurface Safety Valve	ПКО	Подземный клапан-отсекатель	ЖОА
NRV	Non Returnable Valve	ОК	обратный клапан	КЫ
XV	Shut Off Valve	АКО	аварийный клапан-отсекатель	ААҚ
ESD	Emergency Shutdown	АО	аварийный останов	АІА
PSV	Pressure Safety Valve	СППК	Спускной пружинный предохранительный клапан	ССҚ
DP	Differential Pressure	ДД	Дифференциал давления	ҚА
	Steam Truck	ППУ	Промысловая паровая установка	ӨБҚ
MPFM	Multiphase Flow Meter	МФС	Мультифазный счетчик	КФӨ
TBG	Tubing	НКТ	Насосно-компрессорные трубы	СКҚ
INS	Instrumentation	КИП и А	Контрольно-измерительные приборы и автоматика	БӨҚА
SL	Slickline	ПРС	Подземный ремонт скважин	ҰЖЖ
OD	Outside diameter	ВД	внутренний диаметр	ІД
ID	Inside diameter	НД	наружный диаметр	СД
WO	workover	КРС	капитальный ремонт скважин	ҰЖЖ
CT	coiled tubing	ГНКТ	Гибкие НКТ	ІСКҚ
TRP	Technical Regime Pressure	ТР	Технологический режим	ТҚ
KOGCF	Karachaganak Oil Gas Condensate Field	КНГКМ	Карачаганакское нефтегазоконденсатное месторождение	ҚМГКК
BoL	Bill of Lading		коносамент (транспортная накладная при отгрузке в морском терминале)	
BTC	Batumi-Tbilisi-Ceyhan Pipeline	БТД	трубопровод Батуми-Тбилиси-Джейхан	БТЖ
CCR	Central Control Room	ЦДП	центр.диспетчерский пункт	ОДП
CoO	Certificate of Origin		сертификат происхождения	
CPC	Caspian Pipeline Consortium	КТК	Каспийский Трубопроводный Консорциум	КҚК
CPC-K	Caspian Pipeline Consortium - Kazakhstan	КТК-К	Каспийский Трубопроводный Консорциум - Казахстан	КҚК - Қ

CPC-R	Caspian Pipeline Consortium - Russia	КТК-Р	Каспийский Трубопроводный Консорциум - Россия	КҚК - Р
CRL	Condensate Rail Loading (systems, facilities)		нефтеналивные (сооружения, системы)	
DAA	Delivery-acceptance act	АПП	акт приема-передачи	ҚТА
DAP	Delivery-acceptance point	ПСП	приемо-сдаточный пункт	ҚӨП
DI	Documentary Instructions		Документарные инструкции	
DP	Delivery Point		пункт поставки	
DRA	Drag Reducing Agent	АФП	антифрикционная присадка	
EAP	Early Arrival Period		Период времени, в который судно должно прибыть на морской терминал	
ESPO	Eastern Siberia - Pacific Ocean oil pipeline	ВСТО	нефтепровод Восточная Сибирь - Тихий Океан	ШСТМ
ETA	Estimated Time of Arrival	РВП	Расчетное время прибытия	ЕКУ
EVA	Early Vessel Arrival		Раннее прибытие судна	
FCCD	Full Cargo Customs Declaration	ПГТД	Полная Грузовая Таможенная Декларация	ТЖКД
GSA	Gas Sales Agreement	ДКПГ	Договор Купли-Продажи Газа	ГССК
GW	Gale Warning		Штормовое предупреждение	
LP	Lifting Position (synonym to LW)		позиция отгрузки (синоним окна отгрузки)	
LW	Loading Window		танкерная позиция, окно отгрузки	
MSCM	million cubic meters	МКМ	миллион кубометров	МКМ
MTPA	million ton per annum		миллион тонн в год	
NOR	Notice of Readiness	УОГ	Уведомление о готовности судна	КДХ
OGP	Orenburg Gas Plant	ОГПЗ	Оренбургский газоперерабатывающий завод	ОГӨЗ
QB	Quality Bank	БК	Банк Качества	СБ
REBCO	Russian Export Blend of Crude Oil		Российская экспортная смесь сырой нефти	
RIL	Routing Instruction to Load		маршрутное поручение на отгрузку	
RIT	Routing Instruction to Transport		маршрутное поручение на транспортировку	
RTC	Railroad Tank Car		железнодорожная цистерна	
SIL	Shipper's Instruction to Load	УГ	указание грузоотправителя на отгрузку	ЖН
SIT	Shipper's Instruction to transport		указание грузоотправителя на транспортировку	
SPM	Single Point Mooring	ВПУ	Выносное причальное устройство	

T&M	Transportation and Marketing Agreement (b/w KPO and Contractors)		Соглашение о Транспортировке и Продажам ч/з КТК (между КПО и Подрядными Компаниями)	
TA	Transportation Agreement (b/w KPO and CPC)		Договор о Транспортировке (между КПО и КТК)	
TCCD	Temporary Cargo Customs Declaration	ВГТД	Временная Грузовая Таможенная Декларация	УЖКД
TP system	Trunk pipeline system	МН система	Система магистральных трубопроводов	
TS	Turkish Straits		Турецкий пролив	
CLR	Condensate Loading Rack		нефтеналивная эстакада	
		НПЗ	нефтеперерабатывающий завод	МӨЗ
	Illegal tap	НСВ	Несанкционированная врезка	РЕО
	Fiscal metering skid	КУУН	Коммерческий узел учета нефти	МЕКЖ
A&M	Agriculture and Mechanical		агротехнический	
AAL	Acoustic Amplitude Log		Амплитудный акустический каротаж	
ABS	automatic brake system		автоматическая система торможения	
ACB	Air circuit breaker		Воздушный прерыватель цепи	
ACGIH	American Conference of Governmental Industrial Hygienists		Американская конференция государственных специалистов по промышленной гигиене	
ACTS	Advisory Committee on Toxic Substances		Консультативный комитет по токсичным веществам	
ADS	Asset Development Strategy		Стратегия развития активов	
AER	Annual Environmental Report		годовой отчет по ООС	
AFE	Authorization for Expenditure		разрешение на осуществление затрат	
AFFF tank	AFFF tank		резервуар с пенообразователем марки AFFF	
AG	above ground		над уровнем земли; верхний	
AGPE	AksaiGasPromEnergo	АГПЭ	АксайГазПромЭнерго	АГПЭ
AIT	Azimuthal Induction Tool		Индукционный зонд	
ALARP	as low as reasonably practical (safety risks)		Настолько низко, насколько это разумно достижимо	
APS	Accelerated Porosity Sonde		Надепловой каротаж	
ARFF	Aircraft Rescue Firefighting		пожаротушение и спасательные работы на самолетах	

ARI	Approximate Risk Index		Индекс приближенного риска	
ART	Artinskian horizons		Артинские горизонты	
ASL	Acoustic Log, Sonic Log	АК	Акустический каротаж	АК
ASM	Area Safety Monitor		контролирующий ТБ на участке	
AVAILS	Availability		Уровень производительности промысла	
AVL	Acoustic Velocity Log		Скоростной акустический каротаж	
AWC	Adverse Weather Conditions		Неблагоприятные погодные условия (GorokE)	
AWC	adverse weather conditions	НМУ	Неблагоприятные метеорологические условия	ҚМЖ
B.T.	Before Tax		до удержания налогов	
BA	Breathing apparatus		Дыхательный аппарат	
BAAS	Bachelor of Applied Arts Sciences		бакалавр прикладных наук	
BBD	boiler blow down		продувка котлов	
BCF	bromochlorodifluoromethane		бромохлородиформетан (огнегасящее вещество)	
BFW pump	boiler feed water pump		насос подпиточной воды (?)	
BHC	Bottom-hole Compensated		Акустический каротаж	
BHP	Bottom-Hole Pump	ШГН	штанговый глубинный насос	ШТС
BHSIP	Bottom-hole Shut In Pressure		Забойное давления закрытия скважины	
BHTP	Bottom Hole Tubing Pressure		Забойное давление	
BL	battery limit		граница установки	
BLWTR	Barrel of Load Water to Recover		Баррелей воды, закачиваемых для гидроразрыва	
BM	Biological Monitoring		биологический мониторинг	
BMGV	Biological monitoring guidance value		Значение ведения биологического мониторинга	
BMS	Boiler Management System		система управления котлами	
BOD	Biological Oxygen demand	БПК	Биологическая потребность в кислороде	ОБК
boe	barrel of oil equivalent		баррель нефтяного эквивалента	
BOELV	Binding Occupational Exposure Limit		Предел производственного воздействия	
BOH	Bolt-on-head		навинчивающаяся головка	

BOSIET	Basic Offshore Safety Induction & Emergency Training Course		Вводный инструктаж по технике безопасности на морских платформах и обучение действиям в аварийной ситуации при морских работах	
BP	Bull Plug		глухая пробка	
BPV	Back Pressure Valve		Задерживающий, обратный клапан	
BS&W	Basic Sediment and Water		Обводненность	
BSTBO	Billion stock tank barrel of oil		миллиардов баррелей нефти	
BTL	bottom tangent line		линия перегиба нижнего днища	
BVS	Block Valve Station		крановый узел	
BWOW	By Weight on Weight		По весу	
C&E	Cause and Effect Charts		диаграммы причинно-следственных связей	
C/O	Clean out		Очистить забой, разбурить мост и проработать ствол скважины	
CAD	Chemical Agents Directive		Директива о химреакентах	
CAOs	construction and assembly operations	СМР	строительно-монтажные работы	КЖЖ
CAPEX	Capital Expenditures		Капитальные затраты	
CAS	Chemical Abstract Services		химическая реферативная служба	
CBL	Cement Bond Log	АКЦ	Акустический цементомер, цементометрия	
CC	corrosion coupon		пробный образец для испытаний на коррозию; коррозионный купон	
CCC	Change Control Committee		Группа контроля за внесением изменений (в проект)	
CCD	Central Committee on Development	ЦКР	Центральный комитет по разработке	ЗОК
CCL	Casing Collar Locator		Локатор муфт обсадной колонны	
CCPS	Center for Chemical Process Safety		Центр химической технической безопасности	
CDP	Common Depth Point	ОГТ	Общая глубинная точка	ЖТН
CDP	Civil Defense Plan	ПГО	план гражданской обороны по предупреждению и ликвидации чрезвычайных ситуаций природного и техногенного характера	АҚЖ
CEGL	Continuous Exposure Guideline Level		продолжительный уровень кратковременного воздействия??	
CFM	Central Field Manifold	ЦПМ	Центрально-промысловый манифольд	ОКМ

CHIP	Chemicals (Hazard Information and Packaging for Supply)		Химикаты(информация об опасности и упаковка для отправки)	
CMC	Carboxy Methyl Cellulose	КМЦ	Карбоксилметилцеллюлоза	
CMP	Common Mid Point	ОСТ	Общая срединная точка	ЖАН
CMR	Combinable Magnetic Resonance		Ядерно-магнитный резонанс	
CMS	Central Monitoring Station	ЦСМ	центральная станция мониторинга	МОС
CNL	Compensated Neutron Log		Компенсированный нейтрон, нейтронный каротаж	
CoB	Chairman of the Board		Председатель совета директоров	
COD	Chemical Oxygen Demand	ХПК	Химическая потребность в кислороде	ОХҚ
COMAH	Control of Major Accident Hazard		растворенный кислород	
COMIT	Commissioning Integrated Team	пусконаладка	Комплексная группа по вводу объектов в эксплуатацию	
COSHH	Control of Substances Hazardous to Health		Контроль за веществами, опасными для здоровья	
COTW	Camps/Offices/Transport/Warehouses	ГОТС	Городки/офисы/транспорт/склады	ҚОҚҚ
CP	cathodic protection		катодная защита	
CPC	condensate processing complex	КПК	комплекс переработки конденсата	КӨК
CPR	Cardiopulmonary resuscitation		Искусственное дыхание и непрямой массаж сердца	
CPS	condensate pumping station	ГНС	газоконденсатная насосная станция	ГСС
CR	concentric reduction		концентрическая редукция	
CRA tubulars	Corrosion Resistent Alloy Tubulars		Нержавеющие трубы	
CS	compressor station	КС	компрессорная станция	КС
CSC	car sealed closed		опломбировать в закрытом состоянии	
Csg	Casing		обсадная колонна	
CSMC	Centre of Standardization, Metrology and Certification	ЦСМС	Центр стандартизации, метрологии и сертификации	СМСО
CSO	car sealed open		опломбировать в открытом состоянии	
CSP	Common Source Point	ОПВ	Общий пункт взрыва	ЖЖП
CSP	casing steel pipe		стальной кожух	
CTU	Coiled Tubing unit		Установка гибких труб	
CVT	ChevronTexaco	ШВТ	ШевронТексако	ШВТ
D/B	distribution board	РЩ	распределительный щит	БҚ
DA	Decision Analysis		Группа анализа решений	

DCS	Distributed Control System	PCY	распределительная система управления	ҚДБ
DE	densitometer		денситометр (прибор для измерения оптической плотности)	
DEG	diethylene glycol	ДЭГ	диэтиленгликоль	ДЭГ
DITE	Phasor Induction Resistivity		Фокусированный индукционный каротаж сопротивления	
DO	dissolved oxygen		растворенный кислород	
DOA	Delegation of Authority		Делегирование полномочий	
DPI	Discounted Profitability Index		Коэффициент дисконтированной рентабельности	
DR	drain		дренажная канава	
DSI	Dippole Shear Imager		Биполярный акустический формирователь изображения	
DSIU	Declaration of Safety of Industrial Unit	ДБПО	декларация безопасности промышленного объекта	ӨОҚД
DST	Drill Stem Testing		Тип испытаний скважины	
DTI	Drivers Training International		Драйверс трейнинг интергешнл (<i>название компании</i>)	
DV-tool		МСЦ	муфта ступенчатого цементированья	СЦМ
EAP	Environmental Action Plan		План экологических мероприятий	
EAR	Environmental Annual Report = Annual Environmental Report		годовой отчет по ООС	
ECC	Emergency Communications Center	ЦАС	Центр аварийной связи	АБТ
ECG	Environmental Control Group	ГОВЭК	группа оперативного ведомственного экологического контроля	ОВЭБТ
ECIS	External Coating Integrity Survey		исследование целостности внешнего покрытия	
ECS	Elemental Capture Sonde		Зонд замера естественной радиоактивности	
EEGL	Emergency Exposure Guideline Level		предельный уровень кратковременного воздействия??	
EEL	Environmental Emissions Limit	ПДВ	Предельно допустимые выбросы	ШМШ
EER	Escape Evacuation and Rescue		Аварийная эвакуация и спасательные работы	
EGDT	Emergency Generator Day Tank		Бак временного хранения топлива для аварийного генератора	

EIA	Environmental Impact Assessment	ОВОС	Оценка воздействия на окружающую среду	ҚОЫБ
EIR	Engineering Investigation Request		Заявка на проведение инженерного расследования (DK)	
EMC	Engineering and Methodical Center	ИМЦ	Инженерно-методический центр	ИӨО
EMCOM	employment committee		комитет по трудоустройству	
EMP	Environmental Management plan		План управления воздействием на ОС	
EOO	Early Oil Opportunity		Возможность (получения) ранней нефти	
EOPS	Early Oil Production Satellite		Сателлитная установка ранней нефти; Нефеспутник; Сателлит ранней нефти	
EOR	Enhanced Oil Recovery		Добыча нефти с применением различных методов интенсификации	
EOS	Equation of State		Уравнение состояния	
EOT	End of tubing		Нижний конец НКТ	
EPL	export pipeline	ЭТП	экспортный трубопровод	ЭҚЖ
EPL	Emergency Point	АВП	Аварийно-восстановительный пункт	АҚКП
ER	eccentric reduction		эксцентриковая редукция	
ERCC	ER Command Center	АКЦ	Аварийно-координационный центр	АҮО
ERP	Emergency Response Plan	ПЛВА	План ликвидации возможных аварий	МАЖЖ
ESCC	emergency services coordination centre	ЦКАС	центр координации аварийных служб	АҚҮО
ESD	Emergency Shutdown		Аварийное отключение	
ESD valve	Emergency Shutdown Valve		Аварийная задвижка	
ESL	Equipment Storage Locations		Участки хранения оборудования	
ESR	existing substances regulations		действующие нормативно-правовые акты по веществам	
ESTI	Emergency Services Training Institute	ЭСТИ	Институт по обучению специалистов аварийных служб	АҚМОИ
ETR	electrical tracing		электрообогрев	
ETS	Engineering Technical Services		Инженерно-технические службы	
EWCR	Early Works Control Room		операторная (диспетчерская) ранних работ	
F&G	Fire & Gas system		Система пожаро-газообнаружения	
FA	flame arrester		пламегаситель, искрогаситель	
FAA	Federal Aviation Administration	ФУГА	Федеральное управление гражданской авиации	ААФБ
FAG	Fire&Gas detection system	ПиГ	Система обнаружения пожара и утечек газа	

FAST	Field Asset Strategy Team		Группа по стратегии развития активов	
FAT	Field Activity Team		Команда промысловых работ	
FB	full bore		свободное проходное сечение скважины	
FC	failure to close		отказ закрытия	
FCM	First-contact-miscible		растворимый при первичном касании	
FCV, FV	Flow control valve	РК	Расходный/ редуцирующий клапан	ҚК
FDP	Field Development Program	ПРМ	программа разработки месторождения	КЗБ
FF	flat face		плоский торец	
FFP	Ferrous Foundry Particulate		Железная литейная частица	
FG	Frac Gradient		Градиент давления гидроразрыва пласта	
FGC	Flash Gas Compressor	КГВ	Компрессор(ная) газов выветривания	ГЖА
FI	failure indeterminate		отказ по неизвестной причине	
FL	failure to last position		отказ на последней позиции	
FLA	Fluid Loss Additives		Реагент, снижающий водоотдачу	
FMEA	Failure Mode Event Analysis		Анализ отказов определенного вида (??)	
FMEA	failure mode effects analysis	АХПО	анализ характера и последствий отказов	ҚССТ
FMR	For Material Request		заявка на материалы	
FO	Field Operations		Группа эксплуатации промысла	
FS	Feasibility Study	ТЭО	Технико-экономическое обоснование	ТЭН
FS	Fire Station	ПЧ	Пожарная часть (GorokE)	ӨБ
FSA	Formal Safety Assessment	ООБ	Официальная оценка безопасности	ҚРБ
FTP	Flowing Tubing Pressure		Динамическое трубное давление	
FVF	Formation Volume Factor		Объемный коэффициент пласта	
FWPH	Fire water pump house		Пожарно-насосная станция	
GD	gas detector		детектор газа	
GDP	Gross Domestic Product	ВВП	валовый внутренний продукт	БЮ
GDS	Gas Distribution Station	ГРП	Газораспределительный пункт	ГТП
GDU	Gas Distribution Unit	ГРУ	Газораспределительная установка	ГТҚ
GGR	Radioactive Log	РК	Плотностной каротаж (гамма-гамма каротаж)	ТК
GOP	gear operated		механизм с приводом	
GPRS	Gas Pressure Reduction Station	ГРС	Газораспределительная станция	ГТС
GR	Natural Gamma Ray		Естественный радиоактивный фон	
GRT	Gas Rescue Team	ГСД	Газоспасательная дружина	ГҚЖ

GTPP	Gas Turbine Power Plant	ГТЭС	Газотурбинная электростанция	
GTPS	Gas Turbine Power Station	ГТЭС	Газотурбинная электростанция	ГЭС
GW	Guide Word (HAZOP Studies)	КС	ключевое слово (анализ эксплуатационных характеристик и опасных факторов)	БС
hazmat	hazardous materials		опасные материалы	
HAZOP	Hazard and Operability	АЭХОФ	Анализ эксплуатационных характеристик и опасных факторов	ПСКФТ
HB	horizontal bend		горизонтальное колено	
HC	closed drain		закрытая дренажная канава	
HECB	Higher Education Coordinating Board		Координационный совет высшего образования	
HH	hand hole		лаз	
HHP	Hydrolic Horse Power		Гидравлическая мощность	
HIL	highly inflammable liquid	ЛВЖ	легковоспламеняющаяся жидкость	ТС
HLO	Helicopter Landing Officer		лицо, ответственное за обеспечение безопасности посадки вертолета	
HNGS	Spectral Gamma Ray	СГК	Спектрометрический гамма каротаж	сгк
HPG	Hydroxy Polymer Gel		гидроксидно-полимерный гель	
HPI	High Potential Incident		Происшествие потенциально высокой степени сложности	
HSC	Health and Safety Commission		Комиссия по охране труда и технике безопасности	
HSE	Health, Safety, Environment (Department)	Отдел ОТ, ТБ и ООС	Отдел охраны труда, техники безопасности и охраны окружающей среды КПО Б.В.	ЕҚ, ҚТ және ҚОҚ бөлімі
HSE	Health and Safety Executive		Представитель по охране труда и технике безопасности	
HUC	hook-up and commissioning		подключение и ввод в эксплуатацию	
HVAC	Heating, ventilation, & air conditioning system	ОВКВ	Система отопления, вентиляции и кондиционирования воздуха	АЖАС
IC	Incident Commander		Руководитель аварийно-спасательных работ (Рук-ль АШУ)	
ICC	Incident Command Centre	АКЦ	Аварийно-координационный центр	АКО
ICP	Intercasing Pressure		Межколонное давление	

ICSS	Integrated Control & Safety System	ИСУБ	Интегральная система управления и безопасности	БҚИЖ
IDLH	Immediately Dangerous to Life and Health	НОЖЗ	Непосредственная опасность жизни и здоровью	ӨДТҚ
IFC	International Finance Cooperation	МФК	Международная финансовая корпорация	ХҚБ
IIC	Incident Investigation Center	ЦРП	Центр по расследованию происшествий	УТО
IIR	Incident Investigation Report	ОРП	отчет о расследовании происшествия	УТЕ
IJ	insulating joint		изолирующая муфта	
IL	Induction Log	ИК	Индукционный каротаж	ИК
ILV	Indicative Limit Value		Индикативное предельное значение	
IMT	Incident Management Team	АШУ	Аварийный штаб управления	БАШ
INN	International Non-proprietary Name		международное незарегистрированное наименование	
IOELV	Indicative Occupational Exposure Limit Value		Предельное значение воздействия на окружающую среду	
IOM	Institute of Occupational Medicine		институт гигиены труда	
IPR curve	Inflow Performance Relationship Curve		Кривая соотношения характеристики притока	
IRC	Incident Review Committee	КАП	Комиссия по анализу происшествий	УТК
ISIP	Initial Shut in Pressure		Начальное давление на устье	
ISO	International Standard Organization	ИСО	Международная организация по стандартизации	СХҒ
ITR	Inspection Test Report		Технологическая карта, ведомость технического контроля	
IUPAC	International Union of Pure and Applied Chemistry	ИЮПАК	Международный союз теоретической и прикладной химии	ТҚХХҚ
IWCF	International Well Control Federation		Международная федерация по контролю за скважинами	
JRE	Job Responsible Engineer	ОПР	Ответственный за проведение работ инженер	ЖЖИ
JSA	Job Safety Analysis	АБПР	Анализ безопасности проведения работ	ЖҚТ
k	Permeability		Проницаемость	
K or M	thousand		тысяча	
KATS	KPC-Atyrau Transmission System	СТКА	Система транспортировки КПК-Атырау	
KCA	Karachaganak Center Association	АКЦ	Ассоциация Карачаганак Центр	ҚОА
KCC	Karachaganak Construction Camp	АГК	Административно-гостиничный комплекс	ӘҚК

Kh	Flow conductivity		Проводимость притока	
KIO	Karachaganak Integrated Organisation	КИО	Карачаганакская Интегрированная Организация	ҚЫҰ
KOGCF	Karachaganak Oil and Gas Condensate Field	КНКГМ	Карачаганакское нефтегазоконденсатное месторождение	ҚМГКК
KOTS	Karachaganak Orenburg Transmission System		Карачаганак-Оренбургская магистраль	
KPC	Karachaganak Processing Complex	КПК	Карачаганакский перерабатывающий комплекс	ҚӨК
KPDL	Karachaganak Project Development Limited	ДРП	Директорат по разработке проектов	
KPI	Key Performance Indicators		Основные показатели производственной деятельности	
KPObv	Karachaganak Petroleum Operating b.v.	КПО б.в.	Карачаганак Петролеум Оперейтинг б.в.	ҚПО Б.В.
KTSC	Kazakhstan's Training and Scientific Centre for Non-destructive Inspection and Engineering Diagnostics	КУНЦ	Казахстанский учебно-научный центр (неразрушающего контроля и технической диагностики)	ҚОҒО
L/N	Landing Nipple		Посадочный ниппель	
LA	Lightning arrester		Громоотвод	
LC	locked close		заблокирован закрытом положении	
LD	Liquidated Damages (Azmunl)		Ликвидные убытки, оцененные убытки	
LDT	Lithodensity Log		Гамма плотностной каротаж	
LEL	lower explosive limit	НПВ	нижний предел взрываемости	ЖТД
LFL	lower flammable limit	НПОК	Нижний предел огнеопасной концентрации	ОҚШТД
LGA	LGA control room	ЛГА	операторная ЛГА (LGA - название фирмы, строившей техлинии 1, 2 и 3 на ГП 3)	
LIT	Laminar Inertial Turbulent		Тип испытаний скважины	
LKO	Lowest Known Oil		Нижняя граница коллектора	
LL	Lateral Log	БК	Боковой каротаж	ЖК
LL3	Three Electronic Lateral Log		Трехэлектродный боковой каротаж	
LMP	liquid mud plant		узел приготовления бурового раствора	
LMV	Lower Master Valve		Нижняя фонтанная задвижка	
LO	locked open		заблокирован открытом положении	
LOA	Letter of Assignment		Переуступка	

LOA	Letter of Authority		Доверенность	
LOA	Letter of Acceptance		Акт приемки	
LSA	Low Scale (naturally occurring) Radio Activity		Низкая (природная) радиоактивность	
LTi	Lost Time Incident		Происшествие с потерей рабочего времени	
LTIF	Lost Time Incident Factor		Коэффициент происшествий с потерей рабочего времени	
LVL	Low Velocity Layer	ЗМС	Зона малых скоростей	КЖА
M/I	move in		Привезти	
M/O	move out		Увезти	
MAP	Monthly Action Plan		Ежемесячный план мероприятий	
MCC	motor control center		блок управления электродвигателями	
MCC	Mechanical & Construction Completion		Завершение механической части	
MCI	Mass casualty incident		Происшествие с большим количеством пострадавших	
MD	Measured Depth		Глубина от стола ротора; Измеренный забой	
MD	Measured Depth		Глубина по каротажу, глубина по бурению	
MDHS	Methods for the Determination of Hazardous Substances		методы определения вредных веществ	
MEJ	Major Expense Job		Основная работа, финансируемая за счет эксплуатационных затрат	
MEL	Maximum Exposure Limit		максимальный уровень воздействия	
MFC	Multifingered Caliper		Многорычажный каверномер	
MH	manhole		люк	
ML	Microresistivity Log	МКЗ	Микрокаротажное зондирование	ШКТ
MLD	Multi-Line Diagram		Многолинейная схема	
MM	million	млн.	миллион	
MMI	man-machine interface	ЧМИ	человеко-машинный интерфейс	АМИ
MMMf	Machine Made Mineral Fibre		искусственное минеральное волокно	
MO	Manually operated		Ручное управление	
MOC	Management of Changes		Контроль изменений; управление изменениями	
MPC	Maximum permissible concentration	ПДК	Предельно допустимая концентрация	
MPD	Maximum Permissible Discharge	ПДС	Предельно допустимые сбросы	ШРШ
MPL	Maximum Permissible Levels	ПДУ	Предельно-допустимые уровни	ШРД

MPLT	Memory Production Logging Test		исследования по определению производительности скважины и состава продукта; расходомерия; каротажный прибор для исследования в действующих скважинах	
MPP	Mid-point of perforations		Срединная точка интервала перфорации	
MS	Metering Station	ГЗУ	Групповая замерная установка	ТӨҚ
MS	Management System	СУ	Система управления	БЖ
MSDS	Material Safety Data Sheet		паспорт безопасности вещества (материала)	
MSFL	Microspherical Focused Log		Каротаж микросопротивления	
MT	medical treatment		медицинское лечение	
MTC	Medical Treatment Cases		Происшествия, требующие оказания медицинской помощи	
MWC	Main works contractor		Подрядчик на основные работы; генеральный подрядчик	
MWH	Main warehouse		Главный склад	
MWS	Main workshop		Главная мастерская	
N/D	Nipple Down		Демонтировать	
N/U	Nipple Up		Смонтировать	
NAS/NRC	National Academy of Sciences/National Research Council		Национальная Академия Наук/Национальный Научно-Исследовательский Совет	
NC	Normally closed		Нормальная рабочая позиция - закрыт	
NERRTC	National Emergency Response and Rescue Training Center		Национальный аварийно-спасательный учебный центр	
NFPA	National Fire Protection Association		Национальная противопожарная ассоциация	
NGL	natural gas liquids		Сжиженный природный газ	
NGR	Neutron Gamma Ray	НГК	Нейтронный гамма каротаж	НГК
NI	Needs Improvement		необходимо усовершенствовать (в зависимости от контекста)	
NM	near miss		предаварийная ситуация	
NMR	Nuclear Magnetic Resonance	ЯМР	Ядерно-магнитный резонанс	ЯМР
NNF	normally no flow		нулевой расход при нормальных условиях	

NO	Normally open		Нормальная рабочая позиция - открыт	
NOAEL	No-Observed-Adverse-Effect-Level		Уровень, при котором отсутствуют видимые неблагоприятные воздействия	
NPHI	Neutron Porosity		Нейтронная пористость	
NPQS	National Professional Qualification System		Национальная система профессиональной квалификации	
NPV	Net Present Value		Чистая дисконтированная (приведенная) стоимость	
NRV	Non-return valve		Обратный клапан	
NTR	Nothing To Report		без изменений	
NU	Nipple Up		Соединить	
NUP	Nature Use Permit		разрешение на природопользование	
O&M	Operation and Maintenance (contract)		(договор на) эксплуатацию и техническое обслуживание	
OBM	Oil Based Mud	ИБР	Раствор на нефтяной основе, известково-битумный раствор	
OEJ	Overshot Expansion Joint		Температурный компенсатор	
OEL	Occupational Exposure Limit		предельно-допустимые концентрации на рабочем месте (в воздухе рабочей зоны)	
OLD	One-Line Digram		Однолинейная схема	
ONC	Ordinary National Certificate		свидетельство государственного образца (<i>Великобр.</i>)	
OOIL	Original Oil in Place		Начальные геологические запасы нефти	
OOWC	Original Oil Water Contact	ВНК	Начальный водонефтяной контакт	БСМК
OPEX	Operational Expenditures		Производственные затраты	
OPITO	Offshore Petroleum Industry Training Organisation		Организация по подготовке специалистов нефтегазовой отрасли для работы на шельфе	
ORF	Oil Recovery Factor	КИН	Коэффициент извлечения нефти	МШК
OS&D report	Overages, Shortages and Damages report		акт об избытке, недостатке и повреждениях	
OSC	On-Scene Commander (Person In-Charge)		Ответственный руководитель а/с работ (руководитель АШУ на месте)	
OSCAR	Oil Spill Containment&Recovery		Сбор и утилизация разлитой нефти	

OSCAR	Oil Spill Containment and Recovery unit	ОСКАР	Установка сбора и утилизации нефти	МЖПҚ
OSHA	Occupational Safety and Health Agency		Агентство по технике безопасности и охране труда США	
OSWG	Package outdoor switchgear	КРУН	Комплектное распределительное устройство наружной установки	СҚКТҚ
P&ID	piping and instrumentation diagram		Схема обвязки и КИПа; технологическая схема	
PAS	Public Address System		Система местного радиовещания (связь по "Громко")	
PBTD	Plugged Back Total Depth		Искусственный забой	
PCD	Pressure of compressor discharge		Давление на выходе из компрессора	
PCDP	Public Consultation and Disclosure Plan		Программа по связям с общественностью План консультаций с общественностью и учета общественного мнения	
PCM	Primary Control Monument		головной геодезический знак	
PCV	Pressure control valve		Регулятор давления	
PDB	positive distribution bond box		распредкоробка положительного полюса	
PDC	Personnel Development Committee		Комитет по развитию кадров	
PDCR	process dispatching control room	ЦОДТО	оперативная диспетчерская технологических объектов	ТООД
PDF	Permeability probability density function		Функция вероятной проницаемости	
PDP	Pilot Developmant Planning	ОПР	Опытно-промышленная разработка	ТӨЗ
PDR	Performance and Development Review		Анализ показателей работы и профессионального роста	
PDVSA			компания "PDVSA"	
PE	Petroleum Engineering		Технология добычи нефти	
PE curve	Photo Electrical curve		Кривая фотоэлектрического эффекта	
PEL	Permissible exposure limits		допустимые уровни воздействия вредных производственных факторов	
PFA	Pulverised Fuel Ash		пульверизованная топливная зола	
PFOCC	Process Facilities Operational Control Center	ОДТО	Оперативная диспетчерская технологических объектов	ТООД
PI	Productivity Index		коэффициент продуктивности	
PI flowcurve	Productivity Index		Индекс продуктивности кривой потока	

PIB	Process Interface Building (KPC)		здание интерфейсов технологических объектов	
PKS	Porosity Permeability Saturation		Анализ коллекторских свойств по керну	
PL&A	Permits, Licenses and Approvals	менеджер по	менеджер по разрешениям, лицензиям и	
Manager	Manager (HSE)	РЛС	согласованиям (департамента ОТ, ТБ и ООС)	
PLT	Production Logging Tool	ПГИ	Промыслово-геофизические исследования, расходомерия	КГЗ
PMP	Performance Management Planning		планирование показателей работы	
PMP	Protective Measures Plan		план природоохранных мероприятий	
POB	Personnel on Board (roster)		персонал на дежурстве	
POC	Proof of Concept		Опытно-экспериментальная установка	
POG	Process Operator Guide		Руководство для оператора технологического процесса	
POOH	Pull out of the hole		Извлечь из скважины	
POP	persistent organic pollutant		стойкое органическое загрязняющее вещество	
PPE	personal protection equipment	СИЗ	средства индивидуальной защиты	ЖҚҚ
ppm	parts per million		промилль (промилей)	
PRA	Person Responsible for Area (PTW system)		Лицо, ответственное за участок (<i>система нарядов-допусков</i>)	
PSA	Production Sharing Agreement	СРП	Соглашение о разделе продукции	ӨБК
PSA	Process Safety Adviser	СТБ	Советник по технологической безопасности	ТҚК
PSIC	Protective Systems Isolation Certificate		Сертификат на изоляцию/отключение системы защиты/безопасности	
PSV	pressure safety valve	ППК	пружинный предохранительный клапан	ССК
PTD	Proposed Total Depth		Планируемая забойная глубина	
PTEEP	Rules for Operation of Customers' Electrical Installations	ПТЭЭП	Правила технической эксплуатации электроустановок потребителей	ТЭҚТІЕ
PTS	Package Transformer Substation	КТП	комплектная трансформаторная подстанция	КТКС
PTT	Pressure Transient Test		Метод установившихся отборов	
PTW	permit to work		наряд-допуск на производство работ	
PUE	Rules for the Design and Operation of Electrical Installations	ПУЭ	Правила устройства и эксплуатации электроустановок	ЭҚҚІЕ
PV	Pore Volume		Поровое пространство	

PVT	Pressure Volume Temperature		Анализ пластового флюида	
PWHT	Post welding heat treatment		послесварочная термическая обработка	
QC	Quality Control		контроль качества	
QRA	Quantitative Risk Assessment	КОР	количественная оценка рисков	ҚСБ
R&R	rest and relaxation		отдых	
RAT	Regulatory Affairs Team (HSE)		Группа по работе с контролирующими органами	
RB	reduced bore		уменьшенный диаметр отверстия	
RBC	Rotary Biological Contactor		вращающийся биологический контактор	
RBP	Retrievable Bridge Plug		Извлекаемая мостовая пробка	
RCM	Recirculating Mixer		Рециркуляционная емкость	
RD	Rig Down		Демонтаж, демонтировать	
RD	Release Date		Дата предоставления (объекта) для проведения работ	
RDC KazEcocenter LLP	Limited Liability Partnership "RDC KazEcocenter"	Казэкоцентр	Товарищество с ограниченной ответственностью "НИЦ "Казэкоцентр"	
RF	radio facility	РТО	радиотехнический объект	РО
RF	raised face		отбортованный торец	
RFP	Request for Proposal (Azmuni)		Заявка на предложение (на заключение контракта)	
RIH	Run Into the Hole		Спустить	
RMS	Remote Manifold Station	УМС	удаленная манифольд (коллекторно-распределительная) станция	АМС
RND	Guidelines	РНД	Руководящий нормативный документ	БЕНҚ
RO&R	Rig Out and Release		демонтировать и высвободить	
ROH	Rig On Hole		подъемник на скважине	
ROR	Rate on Return		Норма прибыли	
ROWL	Rig Out Wireline		отсоединить тросовую линию	
RPL	RP line		линия на РП	
RPM	Revolutions per minute		Оборотов в минуту	
RSCT	Rotary Sidewall Coring Tube		Сверлящий боковой грунтонос	
RST	Reservoir Saturation Tool		Прибор определения насыщения пласта	
RTA	Road Traffic Incident	ДТП	Дорожно-транспортное происшествие	ЖКУ

RTD	Returned to Production		выводить из простоя	
RTF	Repeat Formation Tester		Модульный динамический пластоиспытатель	
RTTS	Retrievable Test Treat Squeeze		Извлекаемый пакер (применяемый при испытании, отработке и цементировании скважин)	
RTU	remote transmission unit		РТУ, дистанционное управление; терминалы контрольных систем	
RU	Rig Up		Монтаж, смонтировать	
RWA	Resistivity Water Apparent		Расчет водонасыщенности по уравнению Арчи	
RWC	Restricted Work Cases		случаи ограничения трудоспособности (перевод на более легкую работу)	
S	skin-factor		Скин-фактор	
SanPiN	Sanitary Rules and Standards	СанПиН	Санитарные правила и нормы	
SAT	Seismic Acquisition Tool		Сейсмокаротаж	
SCADA	Supervisory Control&Data Acquisition		Диспетчерское управление и прием данных	
SCAFE	Schlumberger Center of Advanced Formation Evaluation		Центр продвинутых технологий оценки коллекторских свойств	
SCBA	Self Contained Breathing Apparatus	ВДА	Воздушно-дыхательный аппарат	АТА
SCC	stress corrosion cracking		коррозионное растрескивание под напряжением (сероводородное)	
SCOEL	Scientific Committee on Occupational Exposure Limits		Научный комитет по ПДК	
SCSSV	Surface Controlled Subsurface Valve	ПКО	ПКО (подземный клапан-отсекатель)	
SDA	Strategic Decision Analysis		Анализ стратегических решений	
SDS	Safety Data Sheet		паспорт безопасности	
SEG	Scientific Expert Group		группа научных экспертов	
Sen	causes respiratory sensitisation		вызывает сенсibilизацию органов дыхания	
SG	Specific Gravity		Удельный вес	
SGB	Single Gate Blind Rams		однотворный превентор с глухими плашками	
SGI	Sour Gas Injection		Закачивание кислого (неочищенного) газа	
SGP	Second Generation Project		Проект завода второго поколения	

SGP	Single Gate Pipe Rams		однотворный превентор с трубными плашками	
SGS	Sequential Galcius Simulation		Последовательное моделирование Гельсия	
SGS	Static Gradient Survey		Замер статического градиента	
SI	Shut-In		Закрытие	
SICP	Shut-in Casing Pressure		Статическое межколонное давление	
SIDPP	Shut-in Drill Pipe Pressure		Статическое давление в бурильной колонне	
SIMOPS	Simultaneous Operations		одновременные работы	
SITP	Shut In Tubing Pressure		Статическое давление в НКТ; Статическое буферное давление	
Sk	can be absorbed through the skin		может проникать через кожу	
SKAT	Safety Knowledge Assessment Team (HSE)		Группа по проведению проверки знаний по ТБ	
SOW	scope of work		объем работ	
SP	Source Point	ПВ	Пункт взрыва	ЖП
SP	Spontaneous Potential Log	ПС	Каротаж потенциалов самопроизвольной поляризации	
SPAC	Standards, Policies and Administrative Controls	СПАК	Стандарты, положения и средства административного контроля (ДК)	ӘБСЕҚ
Spf	shots per foot		Прострел на фут	
Spm	Shots per meter		Прострел на погонный метр	
SPZ	Sanitary Protection Zone	СЗЗ	Санитарно-защитная зона	ТСА
SQ	Site Query		запрос на изменение (проекта)	
SRL	Standard Resistivity Log	СК	Стандартный каротаж	СК
SRP	Safety Responsible Person		Ответственный по технике безопасности	
SSCC	stress, strength, corrosion and cracks (steel properties)		твердость, прочность, коррозионность и трещины (свойства металла)	
SSI	Site Safety Instruction	ОПИ	Инструкция по технике безопасности на месте проведения работ	
SSRS	State Standard Reference Samples	ГСО	Государственные стандартные образцы	МСУ
SSSV	Subsurface Safety Valve	ПКО	Подземный клапан-отсекатель	ЖҚК
SSV	Surface Safety Valve		Пневматическая коренная задвижка	
STB	Stock Tank Barrels		С выбросом на мостки	
STEL	Short Term Exposure Limit		норматив кратковременного воздействия	
SWG	Switchgear	ЗРУ	Закрытое распределительное устройство	ЖБҚ

SWOT	Special Weapons and Tactics		Оружие и тактика специального назначения (название курса)	
T/d	tonnes per day		Т/сутки	
TA	Temporarily Abandoned		в консервации (о скважине)	
Tbg	Tubing	НКТ	Насосно-компрессорные трубы	СКК
TCP gun	Tubing conveyed perforating gun		Перфоратор на трубах	
TD	Total Depth		Проектная глубина Пробуренный забой	
TDT	Thermal Decay Time		Импульсный электронный каротаж по тепловым нейтронам	
TFR	Total Flow Rate		Общая скорость потока	
ThOD	theoretical oxigen demand	ТПК	теоретическая потребность в кислороде	ОТК
TIH	Trip into the Hole		Спустить в скважину	
TL	Trunk Line		Магистральный трубопровод	
TLV	Threshold Limit Value		Предельно допустимая концентрация	
TLV	Treshold Limit Value	ПДК	Предельно-допустимая концентрация	ШМШ
TOD	Total Oxygen Demand	ОПК	общая потребность в кислороде	ОТК
TRI	Total Recordable Incident		Всего зарегистрированных происшествий	
TSS	Total suspended solids		Общий нерастворимый осадок	
TVDSS	True Value Depth Subsea		Абсолютная глубина, приведенная к уровню моря	
TWA	Time Weighted Average		средневзвешенный во времени	
TWC	Two Way Check Valve		Двусторонний обратный клапан	
UBI	Ultrasonic Borehole Imager		Ультразвуковой формирователь изображения ствола скважины	
UEL	Upper Explosive Limit	ВПВ	Верхний предел взрываемости	ЖЖШ
UT	Ultrasonic Testing		Ультразвуковое тестирование	
UTR	Uniform Technical Regulations for Operations involving Well Construction in Oil, Gas and Gas Condensate Fields with H ₂ S	ЕТП	Единые технические правила ведения работ при строительстве скважин на нефтяных, газовых и газоконденсатных месторождений, содержащих сероводород	БТЕ
VAC	Volts of alternating current		Напряжение переменного тока	
VAS	Village Notification and Village Alarm System		Система аварийного оповещения населенных пунктов	
VB	vertical bend		вертикальное колено	

VCB	Vacuum circuit breaker		Вакуумный прерыватель цепи	
VDL	Variable Density Log		Каротаж переменной плотности	
VGRT	Voluntary Gas Rescue Team	ДГСД	Добровольная газоспасательная дружина	ЕГҚЖ
VHC	Volatile hydrocarbons		Летучие углеводороды	
VSP	Vertical Seismic Profile	ВСП	Вертикальное сейсмическое профилирование, вертикальный годограф	ТСҚК
WASP	Workplace Analysis Scheme for Proficiency		Схема анализа рабочего места для достижения профессионального уровня	
WATCH	Working Group on the Assessment of Toxic Chemicals		рабочая группа по оценке токсичных химреагентов	
WBS	Well Bore storage		Объем нефти в стволе скважины	
WDW	Water Disposal Well		Скважина для закачки промстоков, нагнетательная скважина; Водопоглощающая скважина	
WEELS	Working Group on European Exposure Limits		рабочая группа по европейским нормативам воздействия	
WEOPS	well operations	СКО	скважинные операции	ҰО
WHCP	Well Head Control Panel		Щит управления устьем скважины	
WHMIS	Worksite Hazardous Materials Information Sheet		инструкция по ТБ при работе с опасными веществами (Dzhepl)	
Whs	warehouse		хранилище	
WIP	Work in progress		Незавершенное производство	
WKO	Western Kazakhstan Oblast	ЗКО	Западно-Казахстанская область	БҚО
WKOTEPD	Western Kazakhstan Oblast Territorial Environmental Protection Department	ЗКОТУООС	Западно-Казахстанское областное территориальное управление охраны окружающей среды	БҚОҚОҚАБ
WLM	Wire Line Measured		Замерено по канату	
WMC	Waste Management Complex	КУО	Комплекс утилизации отходов	ҚПК
WMD	weapons of mass destruction	ОМП	оружие массового поражения	БЗҚ
	Auto-closure device	АВР	Автоматическое включение резерва	ҚАҚ
	Automatic Gas Filling Compressor Station	АГНКС	Автоматическая газонагнетательная насосно-компрессорная станция	АГАСАС
	Aksai Municipal Services Company (Aksai State Municipal Enterprise)	АГПКХ	Аксайское государственное предприятие коммунального хозяйства	КШАМК
		АДВ	Автоматика дозировки воздействия	ЫМА

	Asynchronous condition protection	АЛАР	Автоматика ликвидации асинхронных режимов	АТТА
AS	Academy of Science	АН	Академия наук	ҒА
		АОПМ	Автоматика ограничения перетока мощности	ҚБША
	Automatic re-closing	АПВ	Автоматическое повторное включение	АҚҚ
	Low voltage protection	АСН	Автоматическое отключение нагрузок при снижении напряжения (эл.)	КТЖАС
	Low voltage protection	АСН	Автоматика от снижения напряжения	КТА
	automatic frequency protection	АЧР	Автоматическая разгрузка по частоте (эл.)	ЖАТ
	Low frequency protection	АЧР	Автоматическое частотное резервирование	АҚСЖ
	Biological treatment plan	БОС	биологическое очистное сооружение	БТҒ
	paramilitary mining rescue unit	ВГСО	военизированный горноспасательный отряд	ӨТҚЖ
	Gas Rescue Service	ВГСС	военизированная газоспасательная служба	ӨГҚҚ
	paramilitary mining rescue unit	ВГСЧ	военизированная горноспасательная часть	ӨТҚБ
	water-methanol mixture	ВМС	водометанольная смесь	СМҚ
	vertical support member	ВНО	вертикальная несущая опора	ТСТТ
	Water Pumping Station	ВНС	Водонасосная станция	СНС
	Fibre optic communication line	ВОЛС	Волоконнооптическая линия связи	ТОБС
	temporarily approved effluents \ discharges	ВСС	временно согласованные сбросы	УКТ
	temporarily approved emissions	ВСВ	временно согласованные выбросы	УКШ
	Chief State Labour Inspector	ГГИТ	Главный государственный инспектор труда	БМЕИ
	Main Dispatcher Station	ГДУ	Главное диспетчерское управление	БДБ
	Water Monitoring Well	ГН	Гидронаблюдательная скважина	ГҰ
	mining rescue service	ГСС	горноспасательная служба	ТҚҚ
	State Emergency Response System	ГСЧС	Государственная система предупреждения и ликвидации чрезвычайных ситуаций	МЕЖТЖОЖ
	BOP hydraulic control	ГУП	гидравлическое управление превентора	ПГБ
	State Ecological Expert Examination	ГЭЭ	Государственная экологическая экспертиза	МЭС
	relay protection	ДА	Делительная автоматика (эл.) - <i>(синоним - релейная защита)</i>	БАҚ
	internal combustion engine	ДВС	Двигатель внутреннего сгорания	ДЖҚ
	State Fire Service Department	ДГПС	Департамент государственной пожарной службы	МӨҚД
	Differential protection (of a power line)	ДЗЛ	Дифференциальная защита ВЛ	ДҚ

	Dispatcher station	ДП	Диспетчерский пункт	ДП
	Unified Automatic Control System	ЕАСУ	Единая автоматическая система управления	ББАЖ
	Potential Chemical Exposure Area	ЗВХЗ	Зона возможного химического заражения	МХЖА
	individual chemical protection kit	КИХ	комплект индивидуальной химзащиты	ЖХХТ
	Package switchgear	КРУ	Комплектное распределительное устройство	ТБК
	Local Dispatcher Station	МДП	Местный диспетчерский пункт	ЖДП
	Main oil pipeline	МН	Магистральный нефтепровод	ММҚ
	Independent Electrical Power Source	НИЭ	Независимый источник электроснабжения	ЭЖТК
	Oil Pumping Station	НПС	Нефтеперекачивающая станция	МАҚС
	low temperature separation	НТС	Низкотемпературная сепарация	ТТС
SRLI	Safe Reference Levels of Impact Approximately safe emissions level	ОБУВ	Ориентировочно безопасные уровни воздействия	ШБҚД
OGPP	Orenburg Gas Processing Plant	ОГПЗ	Оренбургский газо-перерабатывающий завод	ОГӨЗ
	environmental protection	ООС	Охрана окружающей среды	ҚОҚ
	Main Control Room	ОПУ	Общестанционный пункт управления	ЖСБП
	Switchyard	ОРУ	Открытое распределительное устройство (распределительное устройство)	АБК
	Treatment facilities	ОУ	Очистные устройства	ТҚ
	Unified power grid	ОЭС	Объединенная энергосистема	БЭЖ
	Emergency protection system	ПА	Противоаварийная автоматика	АҚА
	Non-excitation type switch	ПБВ	Переключатель без возбуждения	ҚАҚ
	sand-gravel mixture	ПГС	песчано-гравийная смесь	ҚҚТҚ
	Standing Committee	ПДК	Постоянно действующая комиссия	ҮӘК
	Control room	ПДС	Пункт диспетчерской связи	ДБП
	Survey stake	ПК	Пикет	
	Emergency Response Plan	ПЛА	План ликвидации аварий	АЖЖ
	Emergency Response Plan	ПЛАС	План ликвидации аварийных ситуаций	АЖЖЖ
	Programmed logical controller	ПЛК	Программируемый логический контроллер	БҚБ
	ram preventor	ППГ	превентор параллельный гидравлический	ЖТП
	Field Patrol Vehicles	ППС	Промыслово-патрульная служба	ККҚ
	Rules on Usage of Electrical Power	ППЭЭ	Правила пользования электрической энергией	ЭЭПЕ
	annular BOP, annular	ПУГ	превентор управленческий гидравлический	БГП
	Emergency recording system	РАС	Регистрация аварийных случаев	АЖТ

	Relay protection and automation	РЗА	Релейная защита и автоматика	РҚА
	On-load tap changers	РПН	Регулирование напряжения под нагрузкой	ЖКР
	Auxiliary switchgear	РУСН	Распредустройство собственных нужд	ЖҚБҚ
	Radio frequencies	РЧС	Радиочастоты	
	Regional power grid	РЭС	Районные электросети	АЭЖ
	Automatic Pressure Regulating System	САР	Система автоматического регулирования (давления)	АРЖ
	Extremely toxic chemicals/substances	СДЯВ	Сильнодействующие ядовитые вещества	ҚӨУЗ
	mass media	СМИ	Средства массовой информации	БАҚ
	Building Rules and Standards	СНиП	Строительные нормы и правила	ҚНМЕ
	Leak detection system	СОУ	Система обнаружения утечек	КАЖ
	Synthetic surfactants	СПАВ	Синтетические поверхностно-активные вещества	СҮБЗ
	brine plant	СРУ	солерастворный узел	ТЕТ
	Labor Protection Management System	СУОТ	система управления охраной труда	ЕҚБЖ
	Solid domestic waste	ТБО	Твердые бытовые отходы	ҚТҚ
	Requirement Specification	ТТ	Технические требования	ТТ және АТЦ
	drill collar	УБТ	Утяжеленная бурильная колонна (бурильные трубы)	АББ
BFP	Breaker failure protection	УРОВ	Устройство резервирования отказа выключателя	
	Low Pressure Flare	ФНД	Факел низкого давления	ТҚА
	Emergency	ЧС	Чрезвычайная ситуация	ТЖ
	Slug catcher	ШМУ	Шламоуловитель	
	Code of Administrative Offences	КоАП	Кодекс об административных правонарушениях	ӘҚБтК
	safety standards system	ССБТ	система стандартов безопасности труда	ЕҚСЖ
	All-Union Research Institute of the Metrological Service	ВНИИМС	Всесоюзный научно-исследовательский институт метрологической службы	МҚБҒЗИ
	acute intestinal infection	ОКИ	острая кишечная инфекция	
	acute gastroenterocolitis of undetermined cause	ОГЕН	острый гастроэнтероколит неустановленной этиологии	
	steam truck	ППУ	Паро-передвижная установка	БЖҚ
	environmental control team	ГЭК	группа экологического контроля	ЭБТ
	Gas and Smoke Protective Service	ГДЗС	Газодымозащитная служба	ГТҚҚ

	District Mining and Technical Inspection	РГТИ	Районная горно-техническая инспекция	АТКТИ
	Uralsk Oil Pipeline Department	УНУ	Уральское нефтепроводное управление	ҚМҚБ
	Operational Dispatch Control Service	ПДС	Производственно-диспетчерская служба	ӨДҚ
	Emergency Response Center	АВП	Аварийно-восстановительный пункт	АҚКП
	Emergency Response Operations	АВР	Аварийно-восстановительные работы	АҚКЖ
		ЦТТИСТ	Цех технологического транспорта и спецтехники	ТТ және АТЦ
	Oil Heating Unit	ППН	Пункт подогрева нефти	МЖП
	Oil Heating Station	СПН	Станция подогрева нефти	МЖС
	Line Operational Dispatch Station	ЛПДС	Линейная производственно-диспетчерская станция	СӨДС
	Emergency Response Service	АВС	Аварийно-восстановительная служба	АҚКҚ
	Oil Pumping Station	НПС	Нефтеперекачивающая станция	МАС
	Respiratory Personal Protection Equipment	СИЗОД	Средства индивидуальной защиты органов дыхания	ТОЖОҚ
	oil pumping plant	Н/н	нефтенасосная	МССО ЖШС
	process plant/installation	Т/у	технологическая установка	ТҚ мен ҚПЕ
	flash gases	ГВ	газы выветривания	ГЖҚ
	hydrocarbons	УВС	углеводородное сырье	КСШ
	oil and gas (industry)	НГДП	нефтегазодобывающая промышленность	МГӨӨ
	Rules for Design and Safe Operation of Vessels	ПУ и БЭС	Правила устройства и безопасной эксплуатации сосудов	ТҚ мен ҚПЕ
	<i>Special Research-and-Development Centre of Fire Safety and Civil Defence</i> Republican State Official Enterprise of the RoK Emergency Agency	РГКП СНИЦ ПБ и ГО АЧС РК	Республиканское государственное казенное предприятие "Специальный научно-исследовательский центр пожарной безопасности и гражданской обороны "Агентства Республики Казахстан по чрезвычайным ситуациям	ӨҚАҚАҒЗО РМҚК ҚРТЖА
	<i>Research-and-Engineering Centre of Safety in Oil and Gas Industry</i> Republican State Official Enterprise, Atyrau	РГКП НИЦ ТБ НГП г.Атырау	Республиканское государственное казенное предприятие "Научно-инженерный центр техники безопасности в нефтегазовой промышленности" г.Атырау	

	Republican State Official Enterprise "Research-and-Development Centre of Safety in Chemical Industry", Shymkent	РГКП НИЦ БХП г.Шымкент	Республиканское государственное казенное предприятие "Научно-исследовательский центр по безопасности в химической промышленности" г.Шымкент	
	Republican State Official Establishment "Research-and-Development Centre of Safety in Oil and Gas Industry, Petroleum Geology"	РГКП НИЦ ТБ	Республиканское государственное казенное предприятие "Научно-исследовательский центр по технической безопасности в нефтегазовой промышленности, геологии по нефти и газу"	
	Ak-Beren Republican State Enterprise	РГКП Ак-Берен	Республиканское государственное предприятие "Ак-Берен"	
	Kazakh Research-and-Development Geological Prospecting Oil Institute "KazNIGRI"	КазНИГРИ	Казахский научно-исследовательский геологоразведочный нефтяной институт "КазНИГРИ"	
	Kazakh State National Research Institute of Safety in Mining Industry	КазНИИБГП	Казахский государственный национально-исследовательский институт по безопасности работ в горной промышленности	
	Limited Liability Partnership "Central Gas Supply", Ust-Kamenogorsk	ЦГ	Товарищество с ограниченной ответственностью "Центральное газоснабжение" г.Усть-Каменогорск	
	Oil and Gas Research and Design Institute Closed Joint Stock Company	НИПИнефтегаз	Закрытое акционерное общество "Научно-исследовательский и проектный институт нефти и газа"	
	Scientific and Technical Centre JSC "KazTransOil"	НТЦ КАЗТРАНСОЙЛ	Научно-технический центр ЗАО "КазТрансОйл"	ҒТО
	Non-governmental Establishment "Research-and-Engineering Centre of Industrial Safety"	НГУ НИЦ ТБ	Негосударственное учреждение "Научно-инженерный центр техники безопасности в промышленности"	ӨҚТҒИО МЕМ
	JSC "Research-and Development Institute of Transport and Communications"	НИИ ТК	Закрытое акционерное общество "Научно-исследовательский институт транспорта и коммуникаций"	ҒЗИ ЖАҚ

	Non-governmental Establishment "Research-and-Engineering Centre of Industrial Safety"	НГУ НИЦБП	Негосударственное учреждение "Научно-инженерный центр безопасности в промышленности"	ӨҚҒИО MEM
	Central Asia Research, Development and Engineering Institute "TransOil"	НИПИ Транснефть	Центрально-азиатский научно-исследовательский и проектный институт "Транс-Нефть"	"Транс-Мұнай " ОАҒЗ Жжи
	Mekensak Scientific and Production Centre	НПЦ Мекенсак	Научно-производственный центр "Мекенсак"	
	CaspiMunaiGas Research and Design Institute JSC	НИПИКаспийм унайгаз	Открытое акционерное общество Научно-исследовательский и проектный институт "КаспийМунайГаз"	
	MunaiGas Engineering Ltd. Scientific and Production Firm	НПФ Мунайгаз	Научно-производственная фирма Мунайгаз инжиниринг ЛТД	ҒӨҚ
	Scientific and Production Association "KranEnergo"	НПА Кранэнерго	Научно-производственная ассоциация "Кранэнерго"	"Кранэнерго" ҒӨҚ
	KazMekhanobr State Research and Production Industrial Ecology Association State Subsidiary Enterprise	ДГП ГНПОПЭ Казмеханобр	Дочернее государственное предприятие "Государственное научно-производственное объединение промышленной экологии "Казмеханобр"	"Казмеханобр" ӨЭМҒӨБ ЕМК
	Ecozaschita Limited Liability Partnership	ТОО "Экозащита"	Товарищество с ограниченной ответственностью "Экозащита"	"Экоқорғау" ЖШС
	Oil & Petroleum Expertise and Certification Center Limited Liability Partnership	ТОО "ЦЭСН"	Товарищество с ограниченной ответственностью "Центр экспертизы, сертификации нефти и нефтепродуктов"	МССО ЖШС
	BOP Safety	ПФБ	Противофонтанная безопасность	ФҚҚ
	maximum permissible pressure	ПДД	предельно допустимое давление	ШМК
		ОЗПН и ЛГПС ЗКО	отдел пожарного надзора и государственной противопожарной службы	ӨҚБ және ӨҚҚ
	wellhead equipment control board	ПУУО	пульт управления устьевым оборудованием (скважины)	ЖЕБТ
	Unit (integrated gas treatment unit)	УКПГ	установка комплексной подготовки газа	ГКДҚ
	air-cooling unit	АВО	агрегат воздушного охлаждения (ПБ 08-389-00)	АСА
		БКУ	блочная установка (ПБ 08-389-00)	БТҚ

	flammable liquid	ГЖ	горючая жидкость (ПБ 08-389-00)	ЖГ
	gas processing plant and production	ГПЗиП	газоперерабатывающий завод и производство (ПБ 08-389-00)	ГӨЗжӨ
		ДВК	довзрывоопасная концентрация (ПБ 08-389-00)	ҚЖдШ
		ЛВЖ	легковоспламеняющаяся жидкость (ПБ 08-389-00)	
		НКПВ	нижний концентрационный предел взрываемости (ПБ 08-389-00)	ЖТШШ
	pumping station	НС	насосная станция (ПБ 08-389-00)	СС
		СИЗОД	средство индивидуальной защиты органов дыхания (ПБ 08-389-00)	ТОЖҚҚ
		СУГ	сжиженные углеводородные газы (ПБ 08-389-00)	СКГ
		АУПТ	автоматическая установка пожаротушения	ӨСАҚ
		ОДУ	Ориентировочно допустимые уровни	БМД
	wireline	ПРС	подземный ремонт скважин	ҰЖЖ
	oil measuring unit	НЗУ	нефтезамерное устройство	МӨҚ
HSE	health safety environment	ОЗТОС	Охрана здоровья, труда и окружающей среды (<i>это неудачный русский исходный текст. При переводе с английского лучше его не употреблять</i>)	ДЕҚОҚ
GRP	glass-reinforced plastic		стеклопластик	
ROW	right of way		полоса отвода трубопровода	
THINK safety	Task Hazard Identification iN	Программа	программа Определения Ключевых Опасностей на Карачаганакском месторождении	БҚА
	Karachaganak	«ОКО»		бағдарламасы
	pig launcher	УЗП	УЗП узел запуска поршней	МІТ

Мағынасы	USER/ ПОЛЬЗОВАТЕЛЬ/ ПАЙДАЛАНУШЫ
Өнімді Бөлу туралы Түпкілікті Келісім	
Өнімді Бөлу туралы Келісім	
Өнімді бөлу қағидалары туралы келісім	
Басқару бойынша бірлескен Комитет	C&P
Сатып алу бойынша бірлескен Комитет	C&P
Бірлескен қызмет туралы Келісім	C&P
Өтім бойынша бірлескен Комитет	Marketing
келісім-шарттың жинақталған құны	C&P
келісім-шарт жасаудың біріккен жоспары	
жұмыс бағдарламасы мен бюджет	
шығындарды іске асыруға рұқсат	
мұнай-газ өнеркәсібінің Мемлекеттік Диспетчерлік Басқармасы	
Келісім-шарт және МТҚ Департаменті	C&P
Жоспарлау, Сатып алу және Құрылыс	C&P
Жоспарлау, Сатып алу және Құрылысты Басқару	C&P
Тендерге қатысуға шақыру	C&P
Өкілетті Органның Техникалық Тобы	C&P
тендерлік ұсыныстарды бағалау жоспары	C&P
тендерге қатысушылардың тізімі	C&P
Мердігер Комитеті	C&P
тиімділіктің түйінді көрсеткіштері	General
сатып алуға өтінім	C&P
жеткізуге өтінім	C&P
келісім-шарт беру бойынша ұсыныс	C&P
баға туралы сұраныс	C&P
шақыру бойынша өтінім, жеткізуге өтінім	C&P
Дамыту және жеткізушілерді саралау бөлімі	C&P

жылына млрд.куб.метр	General
құжат айналымын басқарудың электрондық жүйесі	General
ФОБ бағасы	KPDL
инвестиция туралы түпкілікті шешім	KPDL
тұжырымдамалық жағынан жобалау	KPDL
өсім берушіліктің ішкі мөлшері	KPDL
ҚазМұнайГаз	General
Қазтрансойл	General
тұжырымдамалық жағынан жобалауға дейін	KPDL
берілген өкілеттіліктер тізбесі	
Мәжіліс хаттамасы	
Шешімдерді жүйелі қабылдау сұлбасы	
Техникалық жобалаудың ведомстволық нормасы	
Компанияның уәкілетті өкілі	
Қарашығанақ өңдеу кешені	
Қосымша құн салығы	
кірістің бөлінетін үлесіне салық	
Азаматтық кодекс	Legal
Кедендік бақылау департаменті	Legal
Қылмыстық Кодекс	Legal
Қылмыстық іс жүргізу кодексі	Legal
Экологиялық кодекс	Legal
Геология комитеті	Legal
ҚазМұнайГаз	Legal
МұнайГазКапитал	Legal
Қоршаған ортаны қорғау министрлігі	Legal
Ішкі істер министрлігі	Legal
сенімхат	Legal

Аудандық ішкі істер бөлімі	Legal
Нормативтік-құқықтық акт	Legal
Мемлекеттік Экологиялық Сараптама	Legal
Мемлекеттік мекеме	Legal
Мамандандырылған Аудан аралық Экономикалық Сот	Legal
Көліктік прокуратура	Legal
Салық төлеушінің тіркеу нөмірі	Legal
Қоршаған ортаны қорғау жөніндегі Батыс Қазақстан Аймақтық Басқармасы	Legal
Азаматтық іс жүргізу кодексі	Legal
Рұқсат етілген әсер ету деңгейлері	HSE
Рұқсат етілген тәуліктік мөлшер	HSE
Шаруашылық -тұрмыстық сарқынды суды тазарту қондырғысы	HSE
Шаруашылық -тұрмыстық ағынның тұндырғыш	HSE
екі полюсті акустикалық каротаж	WellOps
сейсмикалық қабылдағыш қондырылған ұңғымалық сейсмикалық каротаж	WellOps
екі есе қапталды каротаж	WellOps
екі зондылы индукциялық каротаж	WellOps
өте фланеці (шығарындыларға қарсы превентор блогының бөлшегі)	WellOps
бұрғылау құбырларындағы қойнауқатты сынау құралы; қойнауқатты сынап көру	WellOps
бұрандалы забой двигателі	WellOps
екі есе нейтронды каротаж	WellOps
ұңғыма оқпанының қарқынды майысуы	WellOps
тығыздалған каротаж	WellOps
Ұңғымадағы капиталды қалдықтарды іске асыруға рұқсат	WellOps
автоматты бұрғылау кілті	WellOps
акустикалық каротаж	WellOps

бұрғылау алаңындағы жерлендіру сызықтарын, агрегаттардың құбырлық жалғауларын жөндеуге арналған қосқыштар	WellOps
қалыптан тыс төмен қабаттық қысым	WellOps
қалыптан тыс жоғары қабаттық қысым	WellOps
баған диаметрінің өлшемімен акустикалық каротаж	WellOps
гидравликалық индикатор салмағы	WellOps
бұрғылау тіреуіштерінің түбін қиыстыру	WellOps
шығарындыларға қарсы превентор	WellOps
бұрғылау ерітіндісін дайындау блогы	WellOps
забойлық қысым, ұңғыма забойындағы сұйықтық пен газ бағандарының қысымы	WellOps
ұңғыма забойындағы қызу	WellOps
ұңғыма забойындағы динамикалық қызу	WellOps
ұңғыма забойында статистикалық жағдайдағы қызу	WellOps
көпірлік тығын (ұңғымадағы)	WellOps
цемент салмағымен (цемент ерітіндісіне байланысты)	WellOps
су салмағы (цемент ерітіндісіне байланысты)	WellOps
сыртқы газ	WellOps
баррелей/минутына	WellOps
кері клапан	WellOps
негізгі тұнба мен судың құрамы (сулы лас шөгінді)	WellOps
забойдағы жуу (ұңғыманы)	WellOps
ұңғыма забойындағы сынамаларды іріктеу	WellOps
цемент	WellOps
(шегендеу бағанының магнитті локатор муфты), каротаж түрі	WellOps
бағдар (шегендеу бағаны)	WellOps
шегендеу бағаны	WellOps

майысқақ діңгек (сорғыш-компрессорлық құбырлардың (МДҚ))	WellOps
бақылау/импульсты сызық (ұңғыма кері клапанын басқару үшін)	WellOps
акустикалық цементометрия	WellOps
орнын толтыру нейтронды каротажы	WellOps
кавернометрмен цементтеудің каротаждау құралы (цемент тастың сапасы)	WellOps
ауырлатылған бұрғылау құбыры	WellOps
ұңғыма оқпанының қарқынды қисаюы	WellOps
ұңғыманы сынақтан өткізу	WellOps
қосарланған жанама каротаж	WellOps
сатылы цементтеу муфтасы	WellOps
ұңғыманың бұрғыланған тереңдігі	WellOps
Ұқсас деректердің кіргізілуі (шығарылуы)	GP
Күрделі шығындар	GP
Автоматтандырылған Жобалау Жүйесі	GP
Сертификаттау Органы	GP
Толассыз Шығарындыларды Бақылау Жүйесі	GP
Кабель тексеру жүйесі	GP
Екі есе блокадалық және ағызатын клапан	GP
Тарату желісін Басқару мен Автоматтандыру	GP
Инженерлік жұмыстарды орындауға өтінім	GP
Ерте мұнайды өндіру сателлиті	GP
Апат клапаны	GP
Жарықтандыру кабелі	GP
Жалпы Жобалау Бөлімі	GP

Ауаны жылыту, желдету, тазарту	GP
Байқау мен сынаудан өткізу туралы есеп	GP
Басқару мен Қауіпсіздіктің ұштастырылған жұмыс	GP
Құрылысқа арнап шығарылған	GP
Қазақстандық Сәйкестік Сертификаты	GP
Өкімшілік қонақ үй кешені	GP
Төмен қызулы көміртекес болат	GP
Қалыптасқан корпустағы автоматты сөндіргіш	GP
Бас операторлық	GP
Материалдар тапсырысының тізімі	GP
Материал Қауіпсіздігінің Паспорты	GP
Пайдаланылған шығындар	GP
Жеткізуге өтінім	GP
Сатып алуға өтінім	GP
Қоректендіру блогы	GP
Процедураларды саралау тізімі	GP
Жұмысқа рұқсат қағазы	GP
Жоспарланған жұмыстың бөлінуі	GP
Басқару Жүйесінің бақылауы (өнім сапасын)	GP
Қоқыс жағудың айналмалы пеші	GP
Алыстатылған Манифольд Станциясы	GP
жұмыс көлемі	GP
салмақ	GP
бір мезгілде орындалған жұмыстар	GP
Бірлестірілген мердігер негіздемесі	GP
Өкілетті Органның Техникалық Тобы	GP
Тоқтаусыз Қоректендіру Көзі	GP
Жобаның экономикалық көрсеткіштерін бақылау	GP
Қалдықтарды Пайдаға асыру Кешені	GP
Жұмысқа наряд	GP
жұмыс пакеті	GP

Пісіру процедурасының спецификациясы	GP
Ерте мұнайды өңдеу сателлиті	Field
Алшақталған манифольд бекеті	Field
Орталық автоматты ысырма	Field
Негізгі ысырма	Field
Жер астында орналасқан айырғыш клапан	Field
Кері ысырма	Field
Апатты жағдайда пайдаланатын автоматты клапан	Field
Апатты істен айыру	Field
Серпінді сақтағыш қақпақша	Field
Қысым айырмашылығы	Field
Өндірістік бу қондырғысы	Field
Көп фазалық өлшегіш	Field
сорғыш-компрессорлы құбырлар	Field
Бақылау-өлшеу құралдары және автоматика	Field
ұңғымалардың жер асты жөнделуі	Field
Ішкі диаметр	Field
Сыртқы диаметр	Field
ұңғымалардың күрделі жөнделуі	Field
Иірімді сорғыш-компрессорлы құбырлар	Field
Технологиялық қалып	Field
Қарашығанақ мұнайгазконденсаты кен орны	Field
коносамент (теңіз терминалына тиеудегі көліктік накладная)	Marketing
Батум-Тбилиси-Жейхан құбыры	Marketing
орталық диспетчерлік пункт	Marketing
шығу сертификаты	Marketing
Каспий Құбыр Консорциумы	Marketing
Каспий Құбыр Консорциумы - Қазақстан	Marketing

Каспий Құбыр Консорциумы - Ресей	Marketing
мұнай құйылатын (ғимараттар, жүйелер)	Marketing
қабылдау-тапсыру акті	Marketing
қабылдау-өткізу пункті	Marketing
Құжаттық нұсқау	Marketing
жеткізу пункті	Marketing
антифрикциялық қондырғы	Marketing
кеменің теңіз терминалына келу уақытының кезеңі	Marketing
Шығыс Сібір - Тынық Мұхит мұнай құбыры	Marketing
Есептелген келу уақыты	Marketing
Кеменің ерте келуі	Marketing
Толық Жүктік Кедендік Декларация	Marketing
Газды сатып алу-сату келісімшарты	Marketing
дауылға ескертпе	Marketing
тиегуге ұстаным (тиегу терезесінің синонимі)	Marketing
танкерлік ұстаным	Marketing
миллион куб.метр	Marketing
жылына миллион тонна	Marketing
кеменің дайындығы туралы хабарлама	Marketing
Орынбор газды өңдеу зауыты	Marketing
Сапа Банкі	Marketing
Шикі мұнайдың Ресейлік экспорттық қоспасы	Marketing
тиегуге бағдарлы тапсырыс	Marketing
тасымалдауға бағдарлы тапсырыс	Marketing
теміржол цистернасы	Marketing
тиегуге жүкжөнелтушінің нұсқауы	Marketing
тасымалдауға жүкжөнелтушінің нұсқауы	Marketing
кеме аялдайтын орын құрылғысы	Marketing

КҚК арқылы Тасымалдау және сату уралы келісім (ҚПО және Мердігерлік Компаниялар арасындағы)	Marketing
Тасымалдау бойынша келісімшарт (ҚПО және КҚК арасындағы)	Marketing
Уақытша Жүктік Көдендік Декларация	Marketing
Магистралды құбыр жүйесі	Marketing
Түрік бұғазы	Marketing
мұнай құятын эстакада	Marketing
мұнай өңдейтін зауыт	Marketing
рұқсат етілмеген ойым	Marketing
Мұнайды есептеудің коммерциялық желісі	Marketing
агротехникалық	KPO
Амплитудалы акустикалық каротаж	KPO
автоматты тежеу жүйесі	KPO
Тізбектің әуе тоқтатқышы	KPO
өнеркәсіптік тазалық бойынша мемлекеттік	
мамандардың Американдық конференциясы	KPO
Уландырғыш заттар бойынша консультациялық комитет	KPO
Активтерді дамыту стратегиясы	KPO
ООС бойынша жылдық есеп	KPO
шығындарды жүзеге асыруға рұқсат	KPO
AFFF маркалы көбік пайда болатын резервуар	KPO
жер деңгейінен жоғары	KPO
АқсайГазПромЭнерго	KPO
Индукциялық зонд	KPO
	KPO
Жылу үсті каротажы	KPO
.... өрт сөндіру және құтқару жұмыстары	KPO

жақын қауіп-қатер индексі	КРО
Артін беткейлері	КРО
Акустикалық каротаж	КРО
учаскедегі бақылайтын қауіпсіздік техникасы	КРО
Кәсіпшіліктің өнімділік деңгейі	КРО
Үдеткіш акустикалық каротаж	КРО
қолайсыз табиғат жағдайлары	КРО
қолайсыз метеорологические жағдайлары	КРО
салық ұсталғанға дейін	КРО
аппарат	КРО
қолданбалы ғылымдар бакалавры	КРО
қазандардың үрленуі	КРО
бромохлородифторметан (отты сөндіретін зат)	КРО
ішуге арналған су сорғысы	КРО
Акустикалық каротаж	КРО
штангалы тереңдік сорғысы	КРО
Ұңғыманы жабудың забойлық қысымы	КРО
Забойлық қысым	КРО
қондырғы шекарасы	КРО
Гидрожарылысқа арналған су баррелін толтыру	КРО
биологиялық мониторинг	КРО
	КРО
қазандықты басқару жүйесі	КРО
Оттегіге биологиялық қажеттілік	КРО
Мұнай баламасының баррелі	КРО
	КРО
оралынатын бастиек	КРО

Теңіз платформасындағы қауіпсіздік техникасы бойынша кіріспе нұсқау және теңіз жұмыстарында апат жағдайларындағы әрекеттерге оқыту	КРО
қатты тығын	КРО
Бөгелтетін кері клапан	КРО
суландыру	КРО
мұнайдың миллиард баррелі	КРО
	КРО
	КРО
салмағы бойынша	КРО
себеп-салдарлы байланыс диаграммасы	КРО
Забойды тазарту, төсемені бұрғылау және ұңғыма оқпанын тыңғылықтау	КРО
химреагенттер туралы директива	КРО
құрылыс-жөндеу жұмыстары	КРО
күрделі шығындар	КРО
	КРО
Акустикалық цементомер, цементометрия	КРО
тоттану сынағына алынған сынамалық үлгі	КРО
өзгертулер енгізуге бақылау тобы (жобаға)	КРО
Зерттемелер бойынша орталық комитет	КРО
шегендеу бағандарының локатор муфты	КРО
химиялық техника қауіпсіздігінің орталығы	КРО
Жалпы тереңдік нүктесі	КРО
табиғи және техногендік сипаттағы төтенше жағдайларды ескерту және тарату бойынша	
азаматтық қорғаныс жоспары	КРО
қысқа мерзімді ықпалдың ұласпалы деңгейі	КРО
Орталық кәсіптік манифольд	КРО

	КРО
Карбоксилметилцеллюлоза	КРО
жалпы аралық нүкте	КРО
ядролық -магнитті резонанс	КРО
мониторингтің орталық станциясы	КРО
орны толтырылған нейтрон, нейтронды каротаж	КРО
	КРО
оттегіге химиялық қажеттілік	КРО
	КРО
объектілерді пайдалануға енгізетін кешенді топ	КРО
денсаулық үшін қауіпті заттарды бақылау	КРО
қалашықтар/ офистер/ көлік/ қоймалар	КРО
катодты қорғау	КРО
конденсатты өңдеу кешені	КРО
Қолдан дем алдыру және жүрек тұсын уқалау	КРО
газоконденсатты сорғы станциясы	КРО
центрлік кему	КРО
тот баспайтын құбыр	КРО
компрессорлық станция	КРО
	КРО
баған (шегендеу)	КРО
Стандартизация, метрология және сертификациялау орталығы	КРО
	КРО
Жарылыстың жалпы пункті	КРО
болат қабық	КРО
иілмелі құбырларды орнату	КРО
ШевронТексако	КРО
бөлетін қалқан	КРО
шешімдерді талдау тобы	КРО

	КРО
денситометр	КРО
диэтиленгликоль	КРО
Кедергінің анықталған индукциялық каротажы	КРО
еріткіш оттегі	КРО
өкілеттік құқық беру	КРО
Дисконтты рентабельділік коэффициенті	КРО
сусіңгіш ор	КРО
Суреттемені қос полярлық акустикалық қалыптастырушы	КРО
өнеркәсіптік объектінің қауіпсіздік декларациясы	КРО
ұңғыманы сынау түрі	КРО
Драйверс трейнинг интергешнл (компания атауы)	КРО
сатылы цементтеу муфтасы	КРО
экологиялық шаралар жоспары	КРО
ООС бойынша жылдық есеп	КРО
апаттық байланыс орталығы	КРО
оперативті ведомстволық экологиялық бақылау тобы	КРО
сыртқы төсем тұтастығын зерттеу	КРО
Табиғи радиоактивтік зондты өлшеу	КРО
қысқа мерзімді ықпалдың шектік деңгейі	КРО
шектік мүмкін шығарындылар	КРО
Апат эвакуациясы және құтқару жұмыстары	КРО
апат генераторына арналған отынды уақытша сақтау бағы	КРО

қоршаған ортаға ықпал ету бағасы	КРО
инженерлік тексеру жүргізуге ұсыным	КРО
инженерлік-әдістемелік орталық	КРО
	КРО
ОС-қа ықпалды басқару жоспары	КРО
ерте мұнай (алу) мүмкіндігі	КРО
Ерте мұнайдың сателлитті қондырғысы	КРО
Қарқындандырудың түрлі әдістерін қолдану арқылы мұнайды өндіру	КРО
ахуалды теңдеу	КРО
НКТ төменгі шеті	КРО
экспорттық құбыр жүргізу	КРО
Апатты қалпына келтіру пункті	КРО
эксцентрикалы кему	КРО
Апатты үйлестіру орталығы	КРО
Мүмкін апаттарды жою жоспары	КРО
апат қызметтерін үйлестіру орталығы	КРО
Апатты сөндіру	КРО
Апатты тетік	КРО
Жабдықтарды сақтау учаскесі	КРО
заттар бойынша қолданылатын нормативті-құқықтық актілер	КРО
Апат қызметіндегі мамандарды оқыту институты	КРО
	КРО
Инженерлік-техникалық қызмет	КРО
операторлық (диспетчерлік) ерте жұмыс	КРО
өрт және газды айқындау жүйесі	КРО
жалынды сөндіру	КРО
Азаматтық авиацияның федеральды басқармасы	КРО
Өрт және газдың кеміп қалуын айқындау жүйесі	КРО

Активтерді дамыту стратегиясының топтары	KPO
Кәсіпшілік жұмыстар командасы	KPO
жалпақ ұш	KPO
	KPO
	KPO
жұмсалған / қысқандану клапаны	KPO
кен орнын зерттеу бағдарламасы	KPO
	KPO
	KPO
қойнауқат гидрожарылыс қысымының градиенті	KPO
Газдарды жел қақтыру ауа сығымдағышы	KPO
	KPO
	KPO
су қайтаруды төмендету реагенті	KPO
Белгіленген түрді қабылдамау талдауы	KPO
қабылдамаулардаң сипаты мен салдарына талдау	KPO
материалдарға өтінім	KPO
Кәсіпшілікті пайдалану тобы	KPO
Техника-экономикалық негіздеме	KPO
Өрт бөлімі (GorokE)	KPO
Қауіпсіздіктің ресми бағасы	KPO
Динамикалық құбыр қысымы	KPO
Қойнауқаттың көлем коэффициенті	KPO
Өрт-сорғы станциясы	KPO
газ детекторы	KPO
білікті ішкі өнім	KPO
газ тарататын пункт	KPO
газ тарататын қондырғы	KPO
Тығыздық каротажи	KPO
	KPO
газ тарататын станция	KPO
Табиғи радиоактивтік орта	KPO
Газдан құтқару жасағы (GorokE)	KPO

Газтурбиналық электр станциясы	КРО
Газтурбиналық электр станциясы	КРО
басты сөз (пайдалану сипаты мен қауіпті факторлардың талдауы)	КРО
қауіпті материалдар	КРО
Пайдалану сипаты мен қауіпті факторлардың талдауы	КРО
көлбеу иін	КРО
жабық сусіңгіш ор	КРО
Жоғары білімнің үйлестіру кеңесі	КРО
өтетін тесік	КРО
Гидравликалық қуат	КРО
тұтанғыш сұйықтық	КРО
тікұшақтың қону қауіпсіздігін қамтамасыз ететін жауапты тұлға	КРО
Спектрометрлік гамма каротаж	КРО
гидроксидті-полимер гелі	КРО
әлеуетті жоғары деңгейлі күрделі уақиға	КРО
	КРО
ҚПО Б.В. еңбекті қорғау, қауіпсіздік техникасы және қоршаған ортаны қорғау бөлімі	КРО
	КРО
пайдалануға қосу және енгізу	КРО
Ауаны жылыту, айдау және салқындату жүйесі	КРО
Апаттан құтқару жұмыстарының басшысы	КРО
Апатты координациялық орталық	КРО
Бағанаралық қысым	КРО

Басқару мен қауіпсіздіктің интегралды жүйесі	KPO
Өмір мен денсаулыққа тікелей қауіптілік	KPO
Халықаралық қаржы бірлестігі	KPO
апатты тергеу орталығы	KPO
апатты тергеу есебі	KPO
жекелегіш жалғастырғыш	KPO
Индукциялық каротаж	KPO
	KPO
Басқарманың апат штабы	KPO
халықаралық тіркелмеген атау	KPO
	KPO
еңбек тазалығының институты	KPO
Ағын сипатының қисық байланысы	KPO
Уақиғаны талдау комиссиясы	KPO
ернеудегі басты қысым	KPO
Стандарттау бойынша халықаралық ұйым	KPO
Технологиялық карта, техникалық бақылау ақпаратізімі	KPO
Теориялық және қолданбалы химия халықаралық қоғамы	KPO
Ұңғымаларға бақылаудың халықаралық федерациясы	KPO
Жұмысқа жауапты инженер	KPO
Жұмыс қауіпсіздігіне талдау	KPO
Өткізгіштік	KPO
мың	KPO
ҚӨК-Атырау тасымалдау жүйесі	KPO
Қарашығанақ Орталық Ассоциациясы	KPO
Әкімшілік қонақ үй кешені	KPO

Тармақ өткізгіштігі	KPO
Қарашығанақ Ықпалдастыру Ұйымы	KPO
Қарашығанақ мұнайгазконденсатты кен орны	KPO
Қарашығанақ-Орынбор магистралі	KPO
Қарашығанақ өңдеу кешені	KPO
	KPO
Өндірістік қызметтің негізгі көрсеткіштері	KPO
Қарашығанақ Петролеум Оперейтинг Б.В.	KPO
Қазақстандық оқу-ғылыми орталығы (бақылау мен техникалық диагностиканы бұзбайтын)	KPO
Қондырылатын ниппель	KPO
жай(күн күркіреу) қайтарғыш	KPO
	KPO
Өтетін шығындар, бағаланған шығындар	KPO
Каротаж тығыздығының гаммасы	KPO
жарылғыштықтың төменгі деңгейі	KPO
от қауіпсіздігін шоғырландырудың төменгі деңгейі	KPO
ЛГА оператор бөлмесі	KPO
Ұңыманы сынақтан өткізу түрі	KPO
Коллектордың төменгі шекарасы	KPO
Жанама каротаж	KPO
Үш электродты жанама каротаж	KPO
бұрғылау ерітіндісін дайындау торабы	KPO
Төменгі бұрқақтық тетік	KPO
	KPO
қайта кеміту	KPO

Сенімхат	КРО
Қабылдау акті	КРО
Төменгі (табиғи) радиоактивтік	КРО
Жұмыс уақытын жоғалтатын уақиға	КРО
Жұмыс уақытын жоғалтатын уақиға коэффициенті	КРО
Кіші жылдамдық аймағы	КРО
Әкелу	КРО
алып кету	КРО
Шаралардың ай сайынғы жоспары	КРО
электр қозғалтқыштарды басқару блогы	КРО
механикалық бөлікті аяқтау	КРО
Зардап шегушілер саны көп уақиға	КРО
Ротор үстелінен тереңдігі; Өлшенген забой	КРО
Каротаж тереңдігі, бұрғылау тереңдігі	КРО
зиянды заттарды анықтау әдісі	КРО
Пайдаланылған қалдықтардың есебінен қаржыландырылатын негізгі жұмыс	КРО
ықпалдың ең жоғарғы деңгейі	КРО
Көп тетікті каверномер	КРО
люк	КРО
Шағын каротажды тексеру	КРО
Көп сызықты сызба	КРО
миллион	КРО
адам-машина интерфейс	КРО
жасанды минералды талшық	КРО
Қолмен басқару	КРО
Өзгертулер бақылауы; өзгертулерді басқару	КРО
Шектік рұқсат етілген шоғырландыру	КРО
шектік рұқсат етілген шығарындылар	КРО
шектік рұқсат етілген деңгейлер	КРО

ұңғыма өнімділігін және өнім құрамын	
анықтау зерттемесі; шығынды өлшеу	КРО
Бұрғылап тесу интервалының орталық нүктесі	КРО
Топтық өлшеу қондырғысы	КРО
Басқару жүйесі	КРО
заттың қауіпсіздік паспорты (материалдардың)	КРО
Шағын кедергі каротажы	КРО
дәрігерлік емделу	КРО
дәрігерлік көмек көрсетуді қажет ететін уақиға	КРО
Негізгі жұмыстар мердігері; бас мердігер	КРО
Негізгі қойма	КРО
Негізгі шеберхана	КРО
демонтаж жасау	КРО
монтаж жасау	КРО
Ұлттық Ғылым Академиясы/ Ұлттық Ғылыми-	
Зерттеу Кеңесі	КРО
Қалыпты жұмыс ұстанымы - ашық	КРО
Ұлттық апаттан қорғау оқу орталығы	КРО
Ұлттық өртке қарсы ассоциация	КРО
Жағылған табиғи газ	КРО
Нейтронды гамма каротаж	КРО
жетілдіру қажет	КРО
апат алдындағы жағдай	КРО
Ядролы-магниттік резонанс	КРО
	КРО

Қалыпты жұмыс ұстанымы - ашық	КРО
	КРО
Нейтронды кеуектілік	КРО
Ұлттық кәсіби біліктілік жүйесі	КРО
Таза дисконтты баға	КРО
Кері клапан	КРО
Жаңа ақпарат жоқ	КРО
қосу	КРО
табиғатты пайдалануға рұқсат	КРО
пайдалану мен техникалық қызмет көрсетуге (келісімшарт)	КРО
Мұнай негізді ерітінді, әк тас-битум ерітіндісі	КРО
Температура өтемдеуіші	КРО
жұмыс орнындағы шектік мүмкін шоғырлану (жұмыс аймағында)	КРО
Бір сызықты сызба	КРО
Мемлекеттік үлгідегі куәлік	КРО
Мұнайдың бастапқы геологиялық қорлары	КРО
Бастапқы су мұнайлы қосылу	КРО
Өндірістік шығындар	КРО
Теңіз асты жұмыстарына мұнай-газ	
саласындағы мамандарды дайындау ұйымы	КРО
Мұнайды шығару коэффициенті	КРО
жеткіліксіздік пен бұзылулар туралы акт	КРО
Жұмыстарға жауапты басшы	КРО
төгілген мұнайды жинау және пайдалану	КРО

мұнайды жинау және пайдалану қондырғысы	КРО
АҚШ қауіпсіздік техникасы мен еңбекті қорғау агенттігі	КРО
сыртқы қондырғының кешенді тарату құрылғысы	КРО
Орау және КИПа сызбасы; технологиялық сызба	КРО
Жергілікті радиохабар жүйесі	КРО
Жасанды забой	КРО
компрессордан шығудағы қысым	КРО
Қоғаммен байланыс бағдарламасы. Жұртшылыққа кеңес беру бағдарламасы және қоғамдық пікір есебі	КРО
Басты геодезиялық белгі	КРО
Қысымды реттеуіш	КРО
оң полюстың қораптарға бөліуі	КРО
Кадрларды дамыту комитеті	КРО
технологиялық объектілердің оперативті диспетчерлігі	КРО
болуы мүмкін өткізгіштік қызметі	КРО
Тәжірибелік-өнеркәсіптік зерттеме	КРО
Жұмыс көрсеткіштері мен кәсіби өсу талдауы	КРО
"PDVSA" компаниясы	КРО
Мұнайды өндіру технологиясы	КРО
фотоэлектрлі нәтиженің қисаюы	КРО
зиянды өндірістік факторлар әсерінің мүмкін деңгейі	КРО
	КРО
технологиялық объектілердің оперативті диспетчерлігі	КРО
өнімділік коэффициенті	КРО
қисық ағын өнімділігінің индексі	КРО

технологиялық объектілер интерфейстерінің ғимараты	КРО
керннің коллекторлық қасиеттеріне талдау	КРО
Рұқсат беру, лицензия және келісулер	
жөніндегі менеджер	КРО
Кәсіптік-геофизикалық зерттеу, шығын өлшегіш	КРО
жұмыс көрсеткіштерін жоспарлау	КРО
табиғатты қорғау шараларының жоспары	КРО
	КРО
тәжірибе-эксперименттік қондырғы	КРО
технологиялық үдеріс операторына нұсқау	КРО
ұңғымадан шығару	КРО
тұрақты органикалық ластайтын зат	КРО
жеке қорғану құралы	КРО
миллиондаған үлес	КРО
учаскеге жауапты тұлға (рұқсат қағаздар жүйесі)	КРО
Өнімді бөлу туралы келісім	КРО
Технологиялық қауіпсіздік бойынша кеңесші	КРО
Оқшаулау сертификаты/ қорғаныш/қауіпсіздік жүйелерін ажырату	КРО
сақтандыратын серіппелі клапан	КРО
Жоспарланған забойлық тереңдік	КРО
Тұтынушылардың электр құрылғыларын техникалық пайдалану ережесі	КРО
кешенді трансформаторлы кіші станция	КРО
белгіленген іріктеу әдісі	КРО
жұмысты орындауға рұқсат қағаз	КРО
Электр құрылғылары құрылымы мен пайдаланылуының ережесі	КРО
бу кеңістігі	КРО

қойнауқаттық флюидті талдау	КРО
дәнекерлеуден кейінгі термиялық өңдеу	КРО
сапаны бақылау	КРО
қауіп-қатерлерді сандық бағалау	КРО
демалыс	КРО
Бақылаушы органдармен жұмыс тобы	КРО
	КРО
айналмалы биологиялық контактор	КРО
Шығарылатын төсемелі тығын	КРО
Айналмалы сыйымдылық	КРО
Демонтаж, демонтаж жасау	КРО
Жұмысты жүргізуге (объектіні) ұсыну уақыты	КРО
НИЦ Қазэкоцентр" жауапкершілігі шектеулі	
серіктестік	КРО
радиотехникалық объект	КРО
сараланған бүйіржақ	КРО
ұсынысқа өтінім (келісім-шарт жасауға)	КРО
түсіру	КРО
алыстағы манифольд (коллекторлы бөлу) станциясы	КРО
Басшылық етуші нормативті құжат	КРО
демонтаж жасау және шығарып алу	КРО
ұңғымадағы көтергіш	КРО
Пайда мөлшері	КРО
арқанды сызықты ажырату	КРО
РП-дағы сзық	КРО
бір минут ішіндегі айналым	КРО
Жер асты қапталын бұрғылаушы	КРО
Қойнауқаттың қанықтылығын анықтау құралы	КРО
Жол-көлік уақиғасы	КРО

	КРО
Модульді динамикалық қабатты сынаушы	КРО
Шығарылатын пакер	КРО
дистанционды басқару; бақылау жүйесінің терминалдары	КРО
монтаж, құрастыру	КРО
Аршы деңгейі бойынша су қанықтылығының есебі	КРО
	КРО
Скин-фактор	КРО
Санитарлық ережелер мен норма	КРО
сейсмикалық каротаж	КРО
Диспетчерлік басқарма және мәліметтерді қабылдау	КРО
коллекторлық қасиеттерді бағалаудың озық технологиялар орталығы	КРО
Ауа тыныстау аппараты	КРО
кернеумен тотығулық шытынау	КРО
ШРШ бойынша ғылыми комитет	КРО
Жер асты қыру клапаны	КРО
Стратегиялық шешімдерді талдау	КРО
қауіпсіздік паспорты	КРО
ғылыми сарапшылар тобы	КРО
тыныс органдарының сенсбилизациясын туғызады	КРО
үлес салмақ	КРО
үнсіз бұранда кескішті бір ысырмалы превентор	КРО
Қышқыл (тазартылмаған) газды толтыру	КРО
Екінші кезеңдегі зауыт жобасы	КРО

құбыр бұранда кескішті бір ысырмалы превентор	КРО
жүйелі Гельсия үлгілеуі	КРО
орнықты градиентті өлшеу	КРО
Жабылу	КРО
орнықты бағанаралық қысым	КРО
бұрғылау бағанындағы орнықты қысым	КРО
бір мезгілді жұмыстар	КРО
НКТ-дағы орнықты қысым; орнықты буферлі қысым	КРО
тері арқылы сіңірілуі мүмкін	КРО
ҚТ бойынша білім тексеруді жүргізетін топ	КРО
жұмыс көлемі	КРО
Жарылыс пункті	КРО
өздігінен пайда болатын әлуеттер каротажы	КРО
Өкімшілік бақылау стандарттары, ережелері мен құралдары	КРО
Футқа атыс	КРО
қума метрге атыс	КРО
тазалық сақтау аймағы	КРО
өзгертулерге өтінім (жобаның)	КРО
Стандартты каротаж	КРО
Қауіпсіздік техникасы бойынша жауапты	КРО
	КРО
Жұмыс орнындағы қауіпсіздік техникасы бойынша нұсқау	КРО
Мемлекеттік стандартты үлгілер	КРО
Жер асты қыру клапаны	КРО
Жел үрлейтін түпкі ысырма	КРО
өткелдерге шығарылатын	КРО
қысқы мерзімді ықпал мөлшері	КРО
Жабық бөлу құрылғысы	КРО

арнайы тағайындалғын қару-жарақ пен тактика	КРО
тәулік	КРО
тоқтатылып қойылған (қңғыма туралы)	КРО
Сорғылы компрессорлық құбыр	КРО
құбырдағы перфоратор	КРО
Жобалық тереңдік	КРО
Бұрғыланған забой	
Жылыту нейтрондары бойынша импульсті электрондық каротаж	КРО
Ағынның жалпы жылдамдығы	КРО
оттегіге теориялық қажеттілік	КРО
Ұңғымаға түсіру	КРО
Магистралды құбылжолы	КРО
Шектік мүмкін шоғырлану	КРО
Шектік мүмкін шоғырлану	КРО
оттегіге теориялық қажеттілік	КРО
Барлық тіркелген уақиғалар	КРО
Жалпы ерітілмеген тұнба	КРО
Теңіз деңгейіне әкелетін абсолюттік тереңдік	КРО
уақытпен орташа өлшенген	КРО
Екіжақты кері клапан	КРО
Ұңғыма оқпанының бейнесін ультрадыбыстық қалыптастырушы	КРО
Жарылыстың жоғарғы шегі	КРО
ультрадыбыстық тестілеу	КРО
мұнай, газ және газконденсатты кен орындарында ұңғыма құрылысы жұмыстарын	КРО
жүргізудегі бірыңғай техникалық ережелер	
Айнымалы тоқ кернеуі	КРО
елді мекендерге апатты хабарлау жүйесі	КРО
тік иін	КРО

тізбекті вакуумды үзгіш	КРО
Ауыспалы тығыздық каротажы	КРО
Ерікті газдан құтқару жасағы	КРО
ұшпа көмірсутек	КРО
Тіке сейсмикалық қалыпқа келтіру, тік жылдық граф	КРО
	КРО
уытты химреагенттерді бағалау бойынша жұмыс тобы	КРО
ұңғыма оқпанындағы мұнай көлемі	КРО
кәсіпшілік науаларды айдау ұңғымасы, айдау	
ұңғымасы; суды сорып алатын ұңғыма	КРО
ықпалдың еуропалық мөлшері бойынша жұмыс тобы	КРО
ұңғымалық операциялар	КРО
ұңғыма ернеуіндегі басқару қалқаны	КРО
зиянды заттармен жұмыс жасаудағы	
Қауіпсіздік Техникасына нұсқау	КРО
қойма	КРО
Аяқталмаған өндіріс	КРО
Батыс Қазақстан облысы	КРО
Батыс Қазақстан облысы қоршаған ортаны	
қорғау аумақтық басқармасы	КРО
арқан бойынша өлшенген	КРО
Қалдықтарды пайдалану кешені	КРО
бұқаралық зақымдану қару-жарағы	КРО
қорды автоматты қосу	КРО
Автоматты газ айдау сорғылы ауа	
сығымдағыш станция	КРО
Коммуналдық шаруашылық Ақсай	
мемлекеттік кәсіпорны	КРО
Ықпалды мөлшерлеу автоматикасы	КРО

асинхронды тәртіпті тарату автоматикасы	КРО
Ғылым академиясы	КРО
Қуат берілуін шектеу автоматикасы	КРО
Автоматты қайта қосу	КРО
Кернеу төмендеуіндегі жүктеменің автоматты сөндірілуі	КРО
Кернеу төмендеуінен автоматика	КРО
жиілік бойынша автоматты түсіру	КРО
Автоматты қорда сақтау жиілігі	КРО
биологиялық тазарту ғимараты	КРО
әскери тау-кен құтқару жасағы	КРО
әскери газдан құтқару қызметі	КРО
әскери тау-кен құтқару бөлімі	КРО
су метанол қоспасы	КРО
тіке салмақ түсіретін тірек	КРО
су насос станциясы	КРО
Талшық оптикалық байланыс сызығы	КРО
уақытша келісілген түсірінділер	КРО
уақытша келісілген шығарындылары	КРО
Басты мемлекеттік еңбек инспекторы	КРО
Басты диспетчерлік басқарма	КРО
Гидробақылайтын ұңғыма	КРО
тау-кен құтқару қызметі	КРО
Мемлекеттік ескерту жүйесі және төтенше жағдайларды жою	КРО
превенторды гидравликалық басқару	КРО
Мемлекеттік экологиялық сараптама	КРО
Белетін автоматика	КРО
іштен жанатын қозғалтқыш	КРО
Мемлекеттік өрт қызметі департаменті	КРО
Дифференциалды қорғау	КРО

Диспетчерлік пункт	КРО
Басқарудың біртұтас автоматты жүйесі	КРО
Мүмкін химиялық жұқтыру аймағы	КРО
жеке химиялық қорғау топтамасы	КРО
Топтамалық бөлу құрылғысы	КРО
Жергілікті диспетчерлік пункт	КРО
Магистралды мұнай құбыры	КРО
Электр жабдықтаудың тәуелсіз көзі	КРО
Мұнайды айдап қотаратын станция	КРО
Төмен температуралы сепарация	КРО
Шығарындылардың бағдарлы қауіпсіз деңгейі	КРО
Орынбор газ өңдеу зауыты	КРО
Қоршаған ортаны қорғау	КРО
Жалпы станциялық басқару пункті	КРО
Ашық бөлу құрылғысы	КРО
Тазарту құрылғысы	КРО
Біріктірілген энергия жүйесі	КРО
Апатқа қарсы автоматика	КРО
Қызусыз ауыстырып-қосқыш	КРО
құмды-қиыршық тасты қоспа	КРО
Үнемі әрекеттегі комиссия	КРО
Диспетчерлік байланыс пункті	КРО
пикет, бекет	КРО
апатты жою жоспары	КРО
Апатты жағдайларды жою жоспары	КРО
бағдарламаланған қисынды бақылаушы	КРО
жарыспалы гидравликалық превентор	КРО
Кәсіпшіліктегі күзет қызметі	КРО
Электр энергиясын пайдалану ережесі	КРО
басқарылатын гидравликалық превентор	КРО
Апатты жағдайларды тіркеу	КРО

Релелі қорғау және автоматика	КРО
Жүктемедегі кернеуді реттеу	КРО
жекеменшік қажеттіліктерін бөлу құрылғысы	КРО
радиожилілігі	КРО
Аудандық электр желісі	КРО
Автоматты реттеу жүйесі (қысым)	КРО
қатты әсерлі улы заттар	КРО
Бұқаралық ақпарат құралы	КРО
Құрылыс нормалары мен ережелері	КРО
Кеміп қалудың айқындалу жүйесі	КРО
Синтетикалық үстіңгі белсенді заттар	КРО
тұз еріткіш торап	КРО
еңбекті қорғау басқармасының жүйесі	КРО
Қатты тұрмыстық қалдықтар	КРО
Техникалық талап	КРО
Ауырлатылған бұрғылау бағаны (бұрғылау құбырлары)	КРО
Ажыратқышқа қарсы қорда сақтау құрылғысы	КРО
төменгі қысым алауы	КРО
Төтенше жағдай	КРО
Шлам аулағыш	КРО
Әкімшілік құқық бұзушылық туралы кодекс	КРО
еңбек қауіпсіздігі стандарттарының жүйесі	КРО
Метрологиялық қызметтің бүкілодақтық ғылыми-зерттеу институты	КРО
асқынған ішек ауруының індеті	КРО
анықталмаған итологиялы асқынған асқазан ауруы	КРО
Бу жылжымалы қондырғысы	КРО
экологиялық бақылау тобы	КРО
Газ түтінінен қорғау қызметі (GorokE)	КРО

Аудандық тау-кен техникалық инспекциясы	КРО
Орал мұнай құбыры басқармасы	КРО
өндірістік-диспетчерлік қызмет	КРО
апаттан қалпына келтіру пункті	КРО
апаттан қалпына келтіру жұмыстары	КРО
технологиялық транспорт және арнаулы техника цехы	КРО
мұнайту жылыту пункті	КРО
мұнайту жылыту станциясы	КРО
Сызықты өндірістік-диспетчерлік станция	КРО
апаттан қалпына келтіру қызметі	КРО
Мұнай айдау станциясы	КРО
тыныс органдарын жеке қорғау құралдары	КРО
мұнай сорғылау	КРО
технологиялық қондырғы	КРО
газды жел қақтыру	КРО
көмірсутек шикізаты	КРО
мұнай-газ өндіретін өнеркәсіп	КРО
Түтікшелердің құрылысы мен қауіпсіз пайдалану ережелері	КРО
"Өрт қауіпсіздігі мен азаматтық қорғаныс арнаулы ғылыми-зерттеу орталығы" республикалық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны; Қазақстан Республикасы төтенше жағдайлар бойынша агенттігі	КРО
"Мұнай-газ өнеркәсібінде техника қауіпсіздігінің ғылыми-инженерлік орталығы" республикалық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны Атырау қаласы	КРО

"Химия өнеркәсібіндегі қауіпсіздік бойынша ғылыми-зерттеу орталығы" республикалық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны Шымкент қаласы	КРО
"Мұнай-газ өнеркәсібі, мұнай және газ геологиясының ғылыми-зерттеу орталығы" республикалық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны	КРО
"Ақ Берен" Республикалық мемлекеттік қазыналық кәсіпорны	КРО
"ҚазНИГРИ" Қазақ ғылыми-зерттеу геологиялық барлау мұнай институты	КРО
Тау-кен өнеркәсібіндегі қауіпсіздік жұмыстары бойынша Қазақ мемлекеттік ұлттық-зерттеу институты	КРО
"Орталық газбен жабдықтау" жауапкершілігі шектеулі серіктестігі Өскемен қаласы	КРО
"Мұнай-газ ғылыми-зерттеу және жобалау институты" жабық акционерлік қоғамы	КРО
"ҚазТрансОйл" ғылыми-техникалық орталығы ЖАҚ	КРО
"Өнеркәсіптегі қауіпсіздік техникасының ғылыми-инженерлік орталығы" мемлекеттік емес мекемесі	КРО
"Көлік және коммуникация ғылыми-зерттеу институты" жабық акционерлік қоғамы	КРО

"Өнеркәсіптегі қауіпсіздік ғылыми-инженерлік орталығы" мемлекеттік емес мекемесі	КРО
"Транс-Мұнай" Орталық Азия ғылыми-зерттеу және жобалау институты	КРО
"Мекенсак" ғылыми-өндірістік орталығы	КРО
"КаспийМұнайГаз" ғылыми-зерттеу және жобалау институты Ашық акционерлік қоғамы	КРО
Мұнайгаз инжиниринг ЛТД ғылыми-өндірістік фирмасы	КРО
"Кранэнерго"ғылыми-өндірістік қауымдастығы	КРО
"Казмеханобр" Өнеркәсіптік экологияның мемлекеттік ғылыми-өндірістік бірлестік" еншілес мемлекеттік кәсіпорны	КРО
"Экоқорғау" жауапкершілігі шектеулі серіктестігі	КРО
" Мұнай және мұнай өнімдерін сараптау, сертификаттау орталығы" жауапкершілігі шектеулі серіктестігі	КРО
фонтанға қарсы қауіпсіздік	КРО
шектік мүмкін қысым	КРО
өртті қадағалау бөлімі және мемлекеттік өртке қарсы қызмет	КРО
жабдық ернеуін басқару тетігі (ұңғыманың)	КРО
газды кешенді дайындау қондырғысы	КРО
ауа салқындату агрегаты (ПБ 08-389-00)	КРО
блоқты-толымды құрылғы (ПБ 08-389-00)	КРО

жанғыш сұйықтық (ПБ 08-389-00)	КРО
газ өңдейтін зауыт және өндіріс (ПБ 08-389-00)	КРО
қауіпті жарылысқа дейінгі шоғырлану (ПБ 08-389-00)	КРО
тұтанғыш сұйықтық (ПБ 08-389-00)	КРО
жарылыстың төменгі шоғырлану шегі (ПБ 08-389-00)	КРО
сорғы станциясы (ПБ 08-389-00)	КРО
тыныс алу органдарын жеке қорғау құралдары (ПБ 08-389-00)	КРО
сұйытылған көмірсутек газы (ПБ 08-389-00)	КРО
Өрт сөндірудің автоматты қондырғысы	КРО
Бағытталған мүмкін деңгей	КРО
ұңғыманың жер асты жөнделуі	КРО
мұнай өлшеу құрылғысы	КРО
Денсаулық, еңбек және қоршаған ортаны	
қорғау	КРО
шыны пластик	КРО
құбырды шығару жолы	КРО
Қарашығанақ кен орнында Басты	
Қауіптіліктерді Анықтау бағдарламасы	КРО
MIT микбасты іске қосу торабы	КРО